



## Такой насыщенный день



Выборг, Бокситогорск, Всеволожск... Все эти города объединяет одно – присвоенный каждому в своё время статус «Столица Ленинградской области». На 2020 год столицей региона стал Всеволожск, где и должны были состояться праздничные мероприятия в день рождения Ленинградской области. Однако в планы непредвиденно вмешалась пандемия коронавируса, и масштабное празднование было перенесено на 2021 год, с сохранением у Всеволожска статуса столицы ещё на один год, а 93-летие региона было принято решение отметить локально в каждом районе. В этой связи губернатор региона Александр Дрозденко наметил

посетить каждый район.

К нам Александр Юрьевич приехал с визитом во вторник, 18 августа. Началась рабочая поездка губернатора с осмотра церкви Святого Николая Чудотворца и Святого Ильи пророка в Согиницах. Затем глава региона посетил уже отреставрированный, но ещё официально не открытый монумент «Мы помним вас» в Важинах, а также оценил ход работ по реновации Важинского образовательного центра. Уделил внимание губернатор и благоустроенной в рамках программы «Комфортная городская среда» территории у здания Никольской школы. В Подпорожье Александр Дрозденко побывал в Подпо-

рожской межрайонной больнице, осмотрел строительную площадку мостового перехода через Свирь, посетил ФОК «Свирь» и школу № 4, а также территорию у здания культурно-досугового комплекса. К Братскому захоронению советских воинов губернатор возложил цветы. В завершение рабочей поездки глава региона встретился с жителями Подпорожского района, и ответил на заданные вопросы.

Подробнее о поездке губернатора в Подпорожский район, а также о вопросах и ответах, звучавших на встрече с жителями, читайте на страницах 2-3,6.

**Александра ХОЛОПОВА**

## Знак отличия для мам

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко внес изменения в награды многодетным матерям.

С момента введения в 2007 году Почетного знака «Слава Матери», в положение о награде неоднократно вносились изменения.

Новые поправки в документе предполагают награждение матерей и отцов по единой четкой системе. Вручение награды также подразумевает единовременную денежную выплату в размере 100 тысяч рублей.

Основным условием присуждения многодетной матери знака отличия является создание социально ответственной семьи, здоровый образ жизни, обеспечение надлежащего уровня заботы о здоровье, образовании, физическом, духовном и нравственном развитии детей.

Почетный знак «Слава Матери» получают матери, родившие или усыновившие пятерых и более детей в период с 1989 года по настоящее время, проживаю-

щие в Ленинградской области, а также не награжденные ранее орденами «Мать-героиня», «Материнская слава», «Родительская слава» или медалью «Медаль материнства», почетным знаком Ленинградской области «Слава Матери».

Как отмечено в документе, знак отличия «Слава Матери» является формой поощрения и высшей степенью признания заслуг женщины-матери в воспитании детей и ее роли в укреплении семьи.

13 сентября 2020 года в 9.00 часов на площади у МАУ «Подпорожский КДК» по адресу: г. Подпорожье, пр. Ленина, д. 2, состоится традиционная осенняя сельскохозяйственная ярмарка «Урожай-2020».

На ярмарке будут представлены: саженцы плодово-ягодных и декоративных кустарников, цветы, картофель, овощи, мёд и другая сельскохозяйственная продукция, а также товары для садоводов.

Для участия в весенней сельскохозяйственной ярмарке приглашаются предприятия, организации, индивидуальные предприниматели, а также граждане, ведущие крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства, занимающиеся садоводством, огородничеством и животноводством. Ждем Вас на ярмарке «Урожай-2020!»

**Администрация МО  
«Подпорожский муниципальный район»**

## Справедливости ради ...

Почта России назвала самые читающие районы Ленинградской области, где в лидерах названы Лужский район, газета «Лужская правда» (на 1000 жителей 81 экземпляр подписки), Лодейнопольский район, газета «Лодейное Поле» (на 1000 жителей 65 экземпляров), Тихвинский район, газета «Трудовая слава» (на 1000 жителей 53 экземпляра подписки). С точки зрения Почты России всё правильно.

Однако, справедливости ради, надо сказать, что в данном случае делать выводы «о самых читающих районах Ленинградской области» некорректно, поскольку речь идёт только о подписке по почте. Здесь не учитывается реализация газет в розницу, подписка в самой редакции, на предприятиях, которая проводится, к примеру, в нашей редакции, бесплатное распространение периодического издания в социальных учреждениях и другие формы распространения

печатных изданий, которые используют реакции различных газет области.

Если суммировать полностью все виды реализации, то относительно газеты «Свирские огни» в Подпорожском районе на 1000 жителей приходится 73 экземпляра еженедельника.

Мы всегда плодотворно сотрудничаем с Почтой России, и признательны ей за подписку и доставку нашей газеты, особенно в такие отдалённые уголки района, как Винницкое и Вознесенское поселение. Большая часть наших читателей получает свежий номер «Свирских огней» именно благодаря чёткой работе сотрудников почты.

Напоминаем, что до 31 августа Почта России проводит досрочную подписную кампанию на периодические печатные издания на первое полугодие 2021 года по тарифам текущего года.

При поддержке Комитета по печати  
Ленинградской области

**ПОБЕДА!**  
1945-2020

**Финальный тур**  
Областного фестиваля казачьей культуры,  
посвященного 75-летию Победы  
в Великой Отечественной войне

**29 августа**  
**12:00**

**В программе фестиваля: казачьи игры, песни, пляски, стихи, конкурс гармонистов, мастер-классы, торговые и выставочные ряды, казачья кухня и многое другое**

Организаторы фестиваля:  
Хуторское казачье общество "47-я сотня"  
и МБУ "Никольский центр культуры и досуга"

**Место проведения: пгт. Никольский**  
**Подпорожского района Ленинградской области**



## Губернатор в Важинах

Для нашего отдалённого дотационного района визит губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко является неординарным событием. Рабочая поездка главы региона 18 августа по Подпорожскому району началась с посещения двух объектов культурного наследия федерального значения, расположенных в деревне Согиницы. Никольская церковь и Церковь Святого пророка Илии стоят рядышком, полностью опутанные строительными лесами реставраторов, которые продолжают свою работу. Официальным пользователем является «Приход храма святых апостолов Петра и Павла» Санкт-Петербургской Епархии Русской Православной Церкви. С ходом реставрационных работ Александра Дрозденко ознакомил представитель подрядчика ООО «РК «ЗАКОМАРА».

Реставрация церквей началась в декабре 2019 года, а окончание работ запланировано на ноябрь 2021 года. Общая стоимость контракта составляет более сорока одного миллиона рублей. Следует отметить, что реставрационные работы осуществляются за счёт областного бюджета, как отметил губернатор, «чтобы не упустить время».

«В церквях проходит процесс бережной реставрации. Работа непростая, проводится анализ буквально каждого бревна. У Никольской церкви есть наклон, не все бревна целы. Но церкви живут, здесь есть свой приход, проводятся службы. Наверное, это самое главное», — заявил Александр Дрозденко при встрече с представителями средств массовой ин-

формации. Губернатор также добавил, что у церквей в Согиницах есть потенциал для включения их в туристический маршрут «серебряного ожерелья», но требуется соответствующее транспортное и инфраструктурное обеспечение. По словам губернатора, в Ленинградской области планируется до конца 2021 отреставрировать пять деревянных церквей.

Следующим пунктом рабочей поездки главы региона по Важинскому городскому поселению стало посещение мемориала «Мы помним вас» Мемориал был создан спустя двадцать лет после окончания войны. По инициативе вернувшихся с полей сражений солдат было решено установить монумент в память о тех, кто не дожил до Победы. Деньги на памятник собирали всем посёлком. Участок для его установки был выбран неслучайно: на перекрестке дорог, по которым когда-то из всех окрестных деревень шли местные жители на фронт. Мемориал был открыт 9 мая 1970 года. В этом году были проведены большие работы по реставрации памятника и благоустройству территории вокруг него. Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко возложил цветы к обновлённому мемориалу.

«Очень рад, что в Важинах есть такой памятник и что жители чтут память о своих односельчанах. Это такой настоящий живой патриотизм», — отметил Александр Дрозденко.

Последней точкой в поездке главы региона по Важинам стало посещение «Важинского образовательного центра», где в самом

разгаре находятся работы по реновации школы. На капитальный ремонт было выделено свыше ста миллионов рублей. Это позволило отремонтировать протекающую кровлю, установить пожарную сигнализацию и систему оповещения людей о пожаре, а также провести капитальный ремонт внутренних помещений. Теперь в школе появится современный гардероб с ячейками для обуви, просторная столовая и пищеблок, сенсорная комната и кабинет психолога. Часть сэкономленных при ремонте средств планируется направить на ремонт находящегося рядом детского сада.

Напомним, что «Важинский образовательный центр» был основан в марте 2016 года путем объединения школы с двумя детскими садами Важинского городского поселения. Таким образом, всего Центр занимает три здания, но процесс реновации затронул только здание школы, в детских садах капитального ремонта не проводилось. Здание школы рассчитано на 460 мест, в настоящее время в ней обучается 230 школьников, а дошкольные группы посещают 134 ребенка. Реновация школы на учебном процессе не отразится. Первого сентября ученики смогут сесть за парты, кроме того в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Успех каждого ребенка» на базе Важинского образовательного центра будут действовать дополнительные общеразвивающие программы по всем направлениям, оснащённые необходимым оборудованием, что позволит местным ребятам реализовывать свои таланты.

контракте срока. Однако возведение такого сложного инженерного сооружения требует привлечения средств федерального финансирования от Министерства транспорта России.

«Стоимость строительства оценивается в четыре миллиарда рублей. Весомая доля средств — из федерального бюджета, что, по словам Александра Юрьевича, является залогом того, что объект будет построен раньше срока. На данный момент на объекте полностью готовы строительные площадки по двум берегам Свири, проведена вырубка леса в створе стройки, продолжается обустройство буронабивных свай. Готовится к запуску рабочей паром, способный перевозить технику и рабочие бригады с одного берега реки на другой. Губернатора поразило, что бетонные сваи, уходящие в землю на сорок метров, будут возвышаться над поверхностью воды на тридцать метров, что позволит пассажирским теплоходам и грузовым судам свободно проходить по фарватеру реки. Напомним, что протяжённость нового двухполосного моста через Свири составит 727 метров, длина подъездных путей — почти 2 километра, а ширина проезжей части — 7,5 метров. Заказчиком строительства моста выступает ГКУ «Ленавтодор». Александр Дрозденко связывает большие надежды с введением в эксплуатацию нового моста, который

## Подпорожский вояж

Рабочая поездка губернатора Ленинградской области продолжилась посещением Подпорожской межрайонной больницы, где также проходит реновация. Планируется, что в конце ноября работы в одном из крыльев медицинского учреждения будут полностью завершены и пациенты смогут воспользоваться обновлёнными палатами и кабинетами. Следует отметить, что ремонт больницы проходит поэтапно. Пока по программе реновации выделено около двухсот миллионов рублей, работы кроме основного блока затронут инфекционное отделение и детскую поликлинику, но, по словам Александра Дрозденко программа реновации больницы будет продолжена:

«Мы выбрали правильное направление: не стали строить новую больницу, а решили отремонтировать существующую, сегодня в больнице идёт активная реновация, закупается серьезное оборудование. Программа развития здравоохранения работает не один год и рассчитана на пять лет».

После больницы сопровождающий губернатора кортеж сделал остановку на Кирова 25, где идёт грандиозное для нашего города строительство нового жилого микрорайона, предназначенного для расселения аварийного жилья. В ближайшее время в строй планируется ввести три дома и собственную котельную, которая

впервые в нашем городе позволит обеспечить жителей микрорайона горячей водой. Кроме того предусмотрено оборудовать детскую и спортивную площадку и стоянку для автотранспорта. Всего же на данном участке планируется построить шесть жилых домов с соответствующей инфраструктурой почти на семьсот квартир. Такого объёма строительства нового комфортабельного жилья в городе Подпорожье не было давно, но все эти преобразования происходят благодаря стабильному экономическому положению в Ленинградской области, которое позволяет не только «латать дыры, но и работать на перспективу».

Пожалуй, главным объектом строительства для Подпорожского района является сооружение нового мостового перехода через реку Свири, которое идёт с опережением графика на целый год. «Новый мост — это стратегический проект для всей восточной части Ленинградской области. Мы сейчас реализуем план соединения двух частей города Подпорожье, забытый в советское время», — отметил глава региона Александр Дрозденко. Особенно губернатор подчеркнул, что удалось привлечь к возведению моста ответственного подрядчика, специализирующегося на объектах гидростроительства и способного при соответствующем финансировании закончить работы раньше оговоренного в

## Никольский центр притяжения

День государственного флага Российской Федерации и открытие новой спортивной площадки в посёлке Никольский были приурочены к приезду губернатора Ленинградской области Александра Дрозденко. Площадка перед зданием основной общеобразовательной школы № 9 и территория вокруг неё были благоустроены в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды». В момент приезда губернатора на спортивной площадке шёл жаркий товарищеский футбольный поединок.

Губернатор Ленинградской области поздравил жителей посёлка с праздником и отметил, что реализуемые в области программы по реновации социальных объектов и благоустройству оказались буквально сконцентрированы в одном месте. Прямо перед губернатором находилась Никольская школа, недавно пережившая реновацию, как объект образования, справа возвышалось здание, отремонтированное по программе капитального ремонта. Александр Дрозденко отметил: «Это хорошие программы, направленные на то, чтобы населённые пункты становились лучше и краше» и выразил надежду, что вновь открытая площадка по программе «Комфортная городская среда», станет местом притяжения для всех жителей посёлка, где можно будет заниматься спортом и просто отдохнуть сидя на лавочке. Строительство нового моста че-

рез Свири напрямую соединит посёлок с городом и поспособствует его экономическому развитию.

Право торжественно открыть новую площадку было предоставлено председателю Законодательного Собрания Ленинградской области Сергею Бебенину и победительнице многочисленных фестивалей и конкурсов народного творчества маленькой Анфисе.

После спортивной площадки губернатор прошёл пешком к обновлённой автобусной остановке, по дороге беседуя с местными жителями о проблемах посёлка. Было порекомендовано местной администрации выделять участки для многодетных семей и других льготных категорий в виде «единого массива», которые можно будет обеспечить соответствующими коммуникациями, так как отдельные домостроения гораздо сложнее включить в программу благоустройства.

Глава региона также обратил внимание на необходимость поддержки муниципального автотранспортного предприятия и борьбу с нелегальными автоперевозчиками пассажиров, предложив управлению взять под контроль эту ситуацию. Субсидия в размере двенадцати миллионов рублей должна помочь легальным автоперевозчикам компенсировать убытки связанные с простоем из-за пандемии коронавируса, приобрести новые автобусы и топливо.

позволит не только разгрузить плотину Верхне-Свирской ГЭС, но и поспособствует привлечению новых инвесторов в наш дотационный район.

Новая спортивная площадка у физкультурно-оздоровительного комплекса «Свири» губернатору понравилась, но как оказалось никакие противовандальные ухищрения не могут устоять перед подпорожскими ребятами, которые буквально голыми руками способны раскручивать болты и гайки, закручиваемые специальными приспособлениями. Сам физкультурно-оздоровительный комплекс «Свири», куда губернатор заглянул, тоже оставил у Александра Дрозденко положительное впечатление, поэтому Александр Юрьевич порекомендовал подобный типовой проект сопровождавшим его лицам для реализации в других районах Ленинградской области, как способствующий привлечению людей разного возраста к занятиям спортом.

В завершении губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко посетил Подпорожскую школу № 4 имени Горького, где ознакомился с проектом реновации школы, но планируемая для выделения сумма губернатора не устроила. Проект показался Александру Юрьевичу слишком затратным. Глава региона дал два месяца на доработку, чтобы точно определить возможность реновации школы с перспективой до-

стройки необходимых помещений под спортивный зал и столовую или снос и строительство нового здания на месте старой школы по типовому проекту, привязанному к местности. После возложения цветов на Братском захоронении советских воинов глава региона полюбился открывшимся видом на ГЭС и Свири, а председатель Законодательного Собрания Ленинградской области и уроженец нашего города Сергей Бебенин прокомментировал Александру Дрозденко некоторые особенности местности.

Всё увиденное позволило на встрече с жителями Подпорожского района главе региона сказать: «Подпорожье сегодня напоминает одну большую стройку. Когда у меня спрашивают, почему этого не было 5-10 лет назад, я всегда отвечаю: это как в большой семье, когда думаешь, что лучше купить при ограниченном бюджете. Мы отличаемся от большинства субъектов Российской Федерации тем, что у нас нет займов и дефицита бюджета. Сегодня у нас хватает средств на развитие. Наверное, самое главное — это то, что регион может развиваться, не имея алмазов и газа, а лишь благодаря его жителям.»

Статью подготовил  
Константин КАШИН



# Согиницы-Важины-Никольский-Подпорожье



Фоторепортаж  
Виктора  
БАРТЕНЬЕВА







О ГЛАВНОМ

# Трассы — комфортные, вода — чистая

Качество дорог и питьевой воды входит в число вопросов, которым в 47-м регионе уделяется максимальное внимание.

Есть отличные новости — в первую неделю августа транспорт помчался по участку федеральной трассы Р-23, огибающему Гатчину, а в Лужском районе открыта модульная станция очистки питьевой воды.

## СПРАВИМСЯ ЗА ТРИ ГОДА

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко 2021-й объявил Годом чистой воды в регионе.

— Вода должна быть чистой в наших краях, на очистных сооружениях и в водоемах. Берем повышенные обязательства — за три года решить вопросы по качеству воды. Делать это будем поэтапно, комплексно, с учетом современных технологий, — сказал Александр Дрозденко во время открытия первой модульной станции очистки питьевой воды в микрорайоне Луга-3.

Современные очистные сооружения снимают проблему в микрорайоне, где сейчас живет больше 4 тысяч человек. Вода на станции проходит фильтрацию, насыщается кислородом, обеззараживается и на выходе полностью соответствует нормативам.

По словам руководителя региона, до конца года в разных уголках области появится более 100 подобных станций. Это идеальный вариант для малых населенных пунктов, где живет не больше 5 тысяч человек. Они хорошо себя показали, например, в поселках Почап и Тесово Лужского района. В городе Лу-



ГРУЗОВОЙ ПОТОК ТЕПЕРЬ ИДЕТ В ОБОД ГАТЧИНЫ ПО СОВРЕМЕННОЙ ТРАССЕ, МИНУЯ ГОРОД

ге в ближайшие месяцы установят 14 таких модульных объектов водоочистки.

Кстати, в открытии модульной станции поучаствовал лось Лосилий — народный символ Ленинградской области, изображение которого появится на спецтехнике и питьевой воде областного водоканала.

Добавим, что сейчас «Леноблводоканал» разрабатывает проекты шести крупных водоочистных сооружений: в Выборге, Волхове, Кингисеппе и Лодейном Поле, селе Колчаново и поселке Паша Волховского района. Проектировщики берут на вооружение современные российские технологии. В начале 2021 года проектные работы будут закончены, и стартует реконструкция. Во главу угла ставится комплексный подход: очистные сооружения, замена труб и внутридомовых систем, очистка стоков.

По проекту «Чистая вода» в этом году строится водопровод в поселке Торошквичи Лужского района, резервуары чистой воды, сети и станция второго подъема в деревне Раздолье Приозерского района, объекты водоснабжения в городе Никольское Тосненского района. При поддержке федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ возводятся современные канализационные очистные сооружения в Подпорожье, в планах — Старая Слобода, Новая Ладога, Выборг, Глебычево, Шлиссельбург, Кировск.

## ВОРОТА В ЕВРОПУ

Больше ста тысяч автомашин в сутки способен после реконструкции пропустить участок федеральной трассы Р-23, связывающей область с Псковом и Беларусью.

Этот отрезок объездной дороги вокруг Гатчины реконструировали несколько лет. И вот настоящий праздник для тех, кто за рулем: шесть полос вместо прежних двух, несколько слоев прочного асфальта с усиленным каменным каркасом, устойчивого к образованию колеи и износу шипованной резиной, плюс современное освещение.

7 августа старт движению на обновленном отрезке магистрали дали губернатор Александр Дрозденко и министр транспорта России Евгений Дитрих.

— Ленинградская область — один из самых мощных транзитных регионов РФ. Уже никто не сомневается, что мы даже не окно — мы ворота в Европу, в мир. Через нас проходят огромные потоки грузов в наши портовые комплексы. Сегодня федеральные дороги на территории Ленобласти являются лучшими в РФ. А самое главное — они стали безопасными. Потому что

жизнь и здоровье наших граждан — это первое, что ставилось в задачу дорожникам, когда они строили трассы, — подчеркнул Александр Дрозденко.

На важности, сложности объекта акцентировал внимание министр транспорта. По словам Евгения Дитриха, здесь трудилось более 400 человек, 166 единиц техники. Были реконструированы две развязки, два больших путепровода над железнодорожными путями, что обеспечило бесветофорное движение. Для пешеходов — два наземных перехода. Опоры освещения установили складывающиеся. Такая конструкция позволяет вести обслуживающие работы, практически не ограничивая движение.

Новая магистраль — не только хорошая скорость и безопасность. Грузовой поток теперь идет в обход Гатчины по современной шестиполосной трассе, минуя город, — явный плюс в экологии. Добавим, что сейчас ведутся предпроектные работы по «Орловскому обходу» Гатчины с запада, который разгрузит ее исторический центр.

Мила ДОРОШЕВИЧ

## НОВОСТИ РАЙОНОВ: КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### ВСЕВОЛОЖСКИЙ РАЙОН



Региональный семейный фестиваль «По дороге с облаками» прошел во Всеволожске. Для маленьких ленинградцев и их родителей, а также бабушек, которые пришли на праздник со своими внуками, провели мастер-классы, ток-шоу, конкурсы, семейные квесты и игры. Каждый мог найти себе занятие по душе.

### ВЫБОРГСКИЙ РАЙОН

Районный совет по топонимике поддержал предложение Пограничной службы в Выборге об увековечении памяти почетного гражданина Выборгского района Александра Саенко. На доме, где жил участник Великой Отечественной войны, пограничник, будет установлена мемориальная доска.

### КИРОВСКИЙ РАЙОН

На Невском судостроительно-судоремонтном заводе спущено на воду грузопассажирское судно «Павел Леонов». Оно предназначено для Сахалинской области и будет работать на социально значимом маршруте Сахалин — Курилы.

### ЛОДЕЙНОПОЛЬСКИЙ РАЙОН

Поселок Свирьстрой в двенадцатый раз принимал гостей на районном музыкальном фестивале «Свирьстройская волна». Организаторы посвятили фестиваль Дню образования Ленинградской области и 75-летию Великой Победы. На сцену выходили совсем юные исполнители и опытные взрослые артисты

### ЛОМОНОСОВСКИЙ РАЙОН

В поселке Новогорелово в торжественной обстановке открыли бульвар Вадима Чугунова и памятный знак 6-й роте 104-го парашютно-десантного полка 76-й (Псковской) дивизии ВДВ. В открытии мемориала приняли участие родители десантников Вадима Чугунова и Алексея Васильева.

### ТИХВИНСКИЙ РАЙОН

21 августа отмечает 90-летие со дня выхода в свет первого номера общественно-политической районной газеты «Трудовая слава». Одно из немногих изданий, которое регулярно выходило даже в годы Великой Отечественной войны. С августа 2002 года еженедельник возглавляет заслуженный работник культуры РФ Николай Ливанский.

## ВЫ СПРАШИВАЛИ

### Как школьники справились с ЕГЭ?

«ЕГЭ в этом году прошел в особых условиях. Выпускникам пришлось непросто из-за переноса экзаменов, из-за ограничительных мер. Многие школьники, сдававшие ЕГЭ по химии, говорили, что задания были слишком сложные, нестандартные. А как справились с химией ленинградские выпускники?»

Ольга Зотова, Волховский район

Пятьдесят пять выпускников средних школ в этом году сдали ЕГЭ на 100 баллов, и четверо из них получили максимальную оценку по предмету «химия». Об этом на пресс-конференции, посвященной итогам ЕГЭ, сообщил председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Сергей Тарасов.

По его словам, регион из года в год демонстрирует положительную динамику результатов ЕГЭ: в 2019 году было 45 стобалльников, в этом — 55. Средний балл по предметам также вырос по сравнению с предыдущим периодом, по большинству дисциплин он соответствует среднему по стране или даже выше.

Результаты по химии тоже улучшаются. Сергей Тарасов привел цифры: в 2017 году 8,8 % ребят набрали больше 81 балла, а в этом году таких уже вдвое больше — 16,5 %.

По мнению Веры Гребенщиковой, учителя химии лицея № 1 (Всеволожск), волну возмущений вызвали изменения в формулировках некоторых заданий. Но подобные корректировки вносятся ежегодно.





ДАТА

## Они возводят счастье под ключ

В ОБЛАСТИ ЧЕСТВОВАЛИ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Вот уже больше шестидесяти лет во вторую неделю августа в России поздравляют строителей — тех, кому мы обязаны комфортным жильем, красивыми зданиями театров и концертных залов, современными школами, удобными вокзалами и аэропортами.

представителей отрасли напомнил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

— Строительный комплекс продолжает развиваться, несмотря на ограничения. Мы — регион большой стройки. Когда едешь по КАД, то видишь: везде идет строительство жилья, возводятся промышленные объекты. Стройка — это жизнь, здесь каждый вложенный рубль дает от 7 до 10 рублей вложений в другие отрасли: это электрика, электроника, производство инертных материалов, работа транспортных компаний, производство стройматериалов, — подчеркнул глава региона.

По традиции в преддверии профессионального праздника наиболее отличив-

Среди застройщиков отметили лидеров массового жилого строительства (ГК «Полис групп») и малоэтажной застройки (ГК «Красная стрела»), тех, кто не нарушает сроков ввода (компания «ЦДС»), передовиков производства и поставок стройматериалов, конструкций и инженерного оборудования (Киришский домостроительный комбинат). Сам список номинаций говорит о том, сколь серьезно в области относятся к строительству: «За создание комфортной жилой среды» (ГК «Евроинвест Девелопмент»), «За творческий подход в реализации проектов» (ИСК «Мавис»), «Лучший проект благоустройства жилого комплекса («Лидер»), «За бережное отношение к природе» (ЖК «Эко Сити» от группы RBI).

Обычно весной и летом работа на стройках кипит. Прямо как в песне, что весело распевали герои старого советского фильма: «За ночь ровно на этаж подрастает город наш». Когда в нынешнем марте на страну обрушился ковид, казалось, что каменщикам и отделочникам, прорабам и крановщикам придется уйти в отпуск, отложить в сторону чертежи архитекторов и проектировщиков. Однако специалисты крепко подумали, все взвесили и приняли решение стройки не останавливать. Работы вели с соблюдением противоэпидемических мер, и ни на одной стройплощадке не было вспышек заболевания. Об этом в Ломоносовском районе на встрече лучших



“ СТРОЙКА — ЭТО ЖИЗНЬ, ЗДЕСЬ КАЖДЫЙ ВЛОЖЕННЫЙ РУБЛЬ ДАЕТ ОТ 7 ДО 10 РУБЛЕЙ ВЛОЖЕНИЙ В ДРУГИЕ ОТРАСЛИ

К своему празднику строители стараются приурочить сдачу важных объектов. Результаты их работы у всех на виду. Несмотря на вменительство пандемии, с начала года в регионе введено уже более миллиона квадратных метров жилья. И заданный темп строительства снижаться не будет.

Инга РЕШЕТОВА

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

## Рейсы здоровья охватят всю область

В Ленобласти полным ходом идет постковидная диспансеризация. Акция «Ленинградское здоровье», в ходе которой передвижные медицинские комплексы и бригады за месяц объедут более 800 населенных пунктов, стартовала 4 августа.

Всеобщая диспансеризация и профилактические осмотры в мобильном режиме призваны компенсировать протест в плановой медицине, вызванный пандемией.

И вот медики отправились навстречу пациентам. Жители региона в мобильных медпунктах сдают анализы, делают рентген, женщины — маммографию, после получения результатов обследований и осмотра врачом общей практики при необходимости на место выезжают специалисты узкого профиля.

За первую неделю акции диспансеризация охватила 2564 человека. Об акции «Ленинградской панораме» рассказал председатель областного комитета по здравоохранению Сергей Вылегжанин. В августе предполагается совершить порядка 1,5 тысячи выездов, причем охватят они не только сельскую местность, но и города области.

По итогам работы будет составлена своеобразная медицинская карта 47-го региона, отражающая состояние здоровья ленинградцев, и показывающая, как сказалась пандемия на медицинских показателях.

Важно, что обследование включает экспресс-тестирование на антитела к COVID-19. Данный анализ показывает иммунную прослойку. За 10 дней сделано 1,7 тысячи тестов, всего запланировано провести 20-25 тысяч. Информация о переболевших коронавирусной инфекцией необходима для подготовки к сезонному подъему заболеваемости ОРВИ и гриппом.

Регион является пионером выездной медицинской работы. Первые мобильные амбулатории появились у нас в 2011 году. Сейчас область располагает 67 передвижными медицинскими комплек-

сами — это 39 амбулаторий, 6 поликлиник, 16 флюорографов и 6 маммографов. Это лучший показатель в России. В прошлом году было закуплено 48 медицинских центров на колесах, они обошлись в 500 миллионов рублей, из которых 285 миллионов — средства областного бюджета, а 215 миллионов выделено из федеральной казны. Таким образом регион полностью закрыл потребность в передвижном медицинском оборудовании.

— Подчеркну: мы не просто стремимся, чтобы бригады медиков объезжали города, поселки, деревни, оказывали медицинскую помощь жителям отдаленных и небольших населенных пунктов, а у нас таких, где живет меньше ста человек, — больше восьмисот. Была разработана концепция шестиуровневой системы выездного обслуживания населения, согласно которой передвижные центры действуют по четкой программе, проработаны маршруты и состав бригад, кратность поездок. Пандемия внесла коррективы, и сейчас мы начинаем реализовывать концепцию с абсолютно беспрецедентной интенсивностью, — пояснил Сергей Вылегжанин.

Анна СЕРЕБРОВА

ПЕРСОНА

## «Вместе мы добьемся результатов!»

Светлана Журова, олимпийская чемпионка по конькобежному спорту, депутат Государственной думы РФ, — о любимых уголках Ленинградской области и перспективах развития региона:

— У нас красивейший регион! Наверное, для каждого человека самое любимое место — малая родина. Для меня это поселок Павлово-на-Неве, где я родилась. Стараюсь туда приезжать каждый год. Там фантастические закаты! Люблю бывать в Кировске, где провела все детство.

В Ленинградской области немало мест, где обогащаешься духовно. Это Тихвин, Свято-Троицкий монастырь Александра Свирского, потрясающие деревянные храмы, например, в Подпорожье. В моих ежегодных маршрутах — крепости в городах Выборге, Приозерске, Старой Ладоге, Шлиссельбурге. Когда друзья просят показать Ленинградскую область, обязательно везу их не только по объектам культурного наследия, но и по адресам, связанным с Великой Отечественной войной. Невозможно не побывать на Синявинских высотах, Дороге жизни... Эти места много значат для каждого ленинградца, и я бываю там не только в связи с проведением официальных мероприятий, но и по велению сердца.

Что же касается хобби... Я обожаю ходить по грибы. Чаще всего в Выборгском районе, который славится своими прекрасными лесами.

Ленинградская область динамично развивается. 47-й регион лидирует по многим показателям. Взять хотя бы сельское хозяйство. Вроде бы северная территория... Но наши люди умеют и хотят работать на земле.

Важнейшей точкой роста считаю туристическую сферу. Мы рядом с Санкт-Петербургом. Нам есть что показать туристам, которые приезжают в Северную столицу. Нужно развивать туристическую инфраструктуру, строить гостиницы. Это даст толчок развитию городов области.

Не могу не сказать о спорте. На каждой встрече люди просят строить спортивные объекты. Это очень востребовано. Нужны спортплощадки, площадки для воркаута. Возник большой запрос на скейт-городки. Дети увлечены этим экстремальным видом спорта, он, кстати, вошел в олимпийскую программу, и родители хотят, чтобы ребята занимались на специально оборудованных, безопасных площадках.

У области есть возможность строить спортивные объекты. Я очень рада, что началось строительство второго ФОКа в моем родном Кировске. Там хорошо развивается художественная гимнастика, и девочки очень ждут новый зал.

Я вижу, что решение многих вопросов сдвинулось с мертвой точки. Если мы все вместе будем работать на благо области, вырастет качество жизни каждого из нас. Вместе мы добьемся замечательных результатов.





# Александр Дрозденко: «У меня нет страха за развитие Подпорожского района»



«В некоторых местах Подпорожье напоминает большую стройку: работает техника, работают люди, идут позитивные изменения», — поделился своими впечатлениями от поездки по району губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. На встрече с жителями, которая состоялась в Подпорожском культурно-досуговом комплексе 18 августа, глава региона отметил ежегодное увеличение консолидированного бюджета Ленинградской области, нахождение в первой десятке субъектов Российской Федерации по бюджетной обеспеченности на одного жителя, а также отсутствие долговой нагрузки. Оценил губернатор и значительный вклад ленинградцев в развитие региона, и пригласил заместителя председателя правительства Ленинградской области по социальным вопросам Николая Емельянова и председателя Законодательного собрания региона Сергея Бебенина вручить государственные награды лучшим жителям Подпорожского района. Среди награждённых благодарностью губернатора Ленинградской области оказались глава крестьянского (фермерского) хозяйства Наталья Апрыткина, врач-офтальмолог поликлиники Подпорожской межрайонной больницы Светлана Воронова, учитель физической культуры Винницкой школы-интерната Ирина Стафеева, хормейстер Подпорожского культурно-досугового комплекса Анна Тимонина и другие. Особенно дружными и долгими аплодисментами приветствовали подпорожцы появление на сцене ветерана Великой Отечественной войны Марии Мирановой. Почётный диплом губернатора Ленинградской области был вручён коллективу ООО «Метса Форест Подпорожье».

Александр Дрозденко рассказал о главных проектах, реализуемых на территории Подпорожского района, а также анонсировал планы на ближайшие годы: это развитие транспортной системы, в том числе строительство автовокзала и приобретение нового подвижного состава, возведение современного стадиона (стоимостью порядка 130-140 миллионов рублей), реконструкция Дома культуры в Вознесенье, открытие «Точек роста» в сельских школах, решение дальнейшей судьбы школы № 4.

Активно реализуется на террито-

рии района программа «Комфортная городская среда». В следующем году в адресный перечень по заявкам администрации района в неё войдут четыре территории (на сумму 67 миллионов рублей). Как отметил председатель Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области Александр Тимков, существует ещё возможность дополнительного финансирования благоустройства после формирования бюджета. Коснулся Александр Михайлович и вопросов капремонта: на ближайшие три года (2020-2022 годы) в Подпорожском районе в программу попал 31 дом, общая сумма на работы составляет 250 миллионов рублей, половина из которых пойдёт на утепление фасадов. В сфере водоснабжения и водоотведения основные работы, проводимые на территории района, — реконструкция канализационных очистных сооружений. Планируется реконструкция нескольких скважин в Подпорожье. В сфере дорожного хозяйства на 2021 год предусмотрен ремонт дорог Подпорожье — Хевроньино — Бухова гора и подъезд к станции Подпорожье. Полный ремонт дороги Бараны — Вознесенье стоит в программе на 2022 год, однако, по словам председателя Комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области Дениса Седова, при наличии финансовой возможности ремонт будет включён в программу 2021 года.

Большая часть встречи была посвящена ответам на вопросы жителей Подпорожского района. Приведём лишь некоторые из них.

**Будет ли в этом году восстановлена запань в Важинах?**

Стоимость запани составляет семь миллионов. По словам губернатора, есть возможность выделения средств из резервного фонда, однако для этого необходимо серьёзное обоснование её необходимости.

**Население района стремительно уменьшается, количество же работников администрации растёт, считаете ли вы необходимым снижать численность чиновников?**

По данным федеральной статистики в Ленинградской области самое низкое в Российской Федерации количество чиновников на тысячу жителей. Что касается местных администраций, Александр Дрозденко обещал уточнить в Комитете финансов норматив

финансирования администрации, который рассчитывается исходя из переданных им полномочий и количества жителей конкретного района.

**Стоимость проведения при нахождении распределителя газа в 95 метрах от забора составляет 335 тысяч рублей. Будет ли увеличено финансирование на газификацию частного сектора в Подпорожье?**

На территории региона существует поддержка на газификацию из бюджета Ленинградской области. Для постоянно проживающих жителей области она начинается от 145 тысяч рублей и доходит до 300 тысяч для участников войны и ветеранов.

**Когда пересмотрят статус назначения земель бывшего садоводства «Погра» под ИЖС?**

Для того чтобы земли были включены в границы населённого пункта и им был присвоен статус «ИЖС» необходимо внести изменения в генплан. В настоящее время необходимые изменения внесены, и документ будет согласован в течение двух месяцев.

**Старые совхозные дома находятся в аварийном состоянии, к кому обращаться, чтобы была возможность решить проблему с жильём?**

Бесхозные дома необходимо переводить в муниципальную собственность и принимать решение об их дальнейшей судьбе в зависимости от состояния. На территории Подпорожского района таких домов более ста, и в ближайшее время, совместными усилиями Комитета по управлению государственным имуществом Ленинградской области и районной администрации будет проведена инвентаризация и оценка состояния бывших совхозных домов. В случае признания их аварийными они будут включаться в программу расселения ветхого жилья с 2026 года.

**Когда будет построена пристань в Подпорожье?**

По словам исполняющего обязанности начальника Управления Ленинградской области по транспорту Михаила Присяжнюка, возможность строительства причала действительно рассматривается. В настоящее время ведутся переговоры с потенциальным инвестором и к концу текущего года планируется подготовить проект.

**В случае закрытия ГЭС, как будут переправляться люди,**

**планируется ли восстановление курсирования теплохода через Свирь?**

На данный момент ведутся переговоры с представителями железной дороги, вполне возможно, что будет добавлен подвижной состав на железнодорожный мост, а также рейсовый автобус. Восстановления движения теплохода не планируется, так как компаний-перевозчиков, которые осуществляли переправу, уже нет. Организовывать сейчас регулярное пассажирское сообщение, то есть покупать и содержать флот, пока не представляется возможным.

**Каковы перспективы установления способа расчёта оплаты за вывоз ТКО в многоквартирных домах?**

По словам губернатора, три четверти бытового мусора, который вывозят и утилизируют на территории Ленинградской области, регион принимает от Санкт-Петербурга, и это значительная экологическая нагрузка. В связи с этим Санкт-Петербургу было предложено создать единого оператора, предусмотреть строительство заводов по современной переработке мусора и ввести единый тариф в городе и области для многоквартирных домов. Срок принятия решения — 1 ноября. В случае положительного ответа, будет принята единая тарифная политика, в случае отрицательного — на обсуждение районных депутатов будет вынесено два тарифа (за квадратный метр и за человека). При этом, не дожидаясь решения Петербурга, на территории области будут введены

ления пациентов в лечебные учреждения Санкт-Петербурга, то никаких ограничений по госпитализации нет. Очевидно, это частная ситуация, обсудить которую Сергей Валентинович предложил в личном порядке.

**Реализация программы «Доступная среда для инвалидов» производится со множеством нарушений, в итоге доступная среда в городе фактически отсутствует.**

В начале августа был проведён координационный совет при губернаторе по делам инвалидов, в том числе там прозвучал и этот вопрос. Было принято решение создать комиссию, которая будет следить за ходом реализации программы «Доступная среда» начиная с этапа составления проекта. Приём объектов будет проводиться при участии экспертных групп, в состав которых войдут и инвалиды. Александр Дрозденко подчеркнул, важность доступности для инвалидов социальных и культурных объектов.

Среди прочих прозвучали вопросы о переносе сроков капитального ремонта, ремонтах придомовых территорий, строительстве ливневых канализаций. Обещал глава региона оказать содействие в присвоении соответствующего статуса месту захоронения солдат, погибших в госпитале в 1941 — 1942 году в Гонгиничах (урочище Ивановское), а также дал поручение оценить ситуацию с перезахоронением останков неизвестной солдата в Важинах с юридической точки зрения. «Сейчас очень важно, чтобы с почестями останки



прямые льготы на вывоз ТКО для людей старше 70 лет (50%), люди старше 80 лет освобождаются от оплаты полностью.

**Почему такая трудная медицинская ситуация, связанная с экстремальной эвакуацией тяжелобольных, а больницы Санкт-Петербурга не принимают больных из Подпорожья?**

Председатель Комитета по здравоохранению Ленинградской области Сергей Вылегжанин пояснил, что регион осуществляет самое большое количество вылетов санавиации по сравнению с другими субъектами Российской Федерации. На территории области оборудовано 33 вертолётных площадки. По предложению губернатора в рамках благоустройства территории будет предусмотрено строительство такой площадки в Подпорожском районе. Что касается направ-

были захоронены», — подчеркнул Александр Дрозденко.

После обращения работников Винницкой амбулатории будет проведена проверка о начислении стимулирующих и «ковидных» выплат. Ряд личных вопросов губернатор и руководители Комитетов области обсудили с жителями в частном порядке.

«Сегодня у меня нет страха за развитие Подпорожского района в плане наших обязательств», — подводя итоги встречи, сказал Александр Дрозденко, и добавил, что самый сложный вопрос, который планируется решать в ближайшие годы — создание рабочих мест. «Если это мне удастся сделать вместе с вами, то тогда можно будет сказать чётко, что свой хлеб мы последние годы ели не зря. Надеюсь, что вместе у нас всё получится».

Александра ХОЛОПОВА



Программа телевидения с 24 по 30 августа

Понедельник, 24 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 «ДОБРОЕ УТРО»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 НОВОСТИ
09.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «УТРО РОССИИ»
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
09.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+

ПЕТЕРБУРГ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 ИЗВЕСТИЯ
05.25, 06.10, 07.00, 07.55, 08.50, 09.25, 10.15, 11.10, 12.05, 13.25, 13.35, 14.30, 15.25, 16.25 Т/С «МЕСТЬ» 16+

РОССИЯ К
06.30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. ВИЛЮЙСК (РЕСПУБЛИКА САХА)
07.00 «ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО»
07.30 Д/Ф «ИСПАНИЯ. ТОРТОСА»

МАТЧ ТВ
06.00, 08.55, 12.00, 14.20, 17.30, 20.25, 21.55 НОВОСТИ
06.05, 13.35, 17.35, 20.30, 23.00 ВСЕ НА МАТЧ! 12+

СТС
06.00, 05.50 «ЕРАЛАШ» 0+
06.20 М/С «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ» 6+

ТНТ
07.00, 07.20, 07.40 «ТНТ. GOLD» 16+
08.00 «НОВОЕ УТРО» 16+
08.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+

REN TV
05.00, 04.20 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ» 16+
06.00, 15.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» 16+
08.35 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» 16+

ДОМ КИНО
05.25 Х/Ф «ГАРАЖ» 12+
07.15 Х/Ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+

ЗВЕЗДА
06.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ» 12+
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 НОВОСТИ ДНЯ
08.20, 10.20, 12.30, 13.15 Т/С «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. СКРЫТЫЙ ВРАГ» 16+

ЛЕНТВ 24
06:00 «НАШЕ КИНО. ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» Д/Ц 12+

КАНАЛ 78
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 18.00, 18.55, 20.00, 21.00, 23.00 «ИЗВЕСТИЯ 78» 12+

Вторник, 25 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.25 «ДОБРОЕ УТРО»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 НОВОСТИ
09.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+

НТВ
05.05 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
06.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 «УТРО РОССИИ»
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
09.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+

ПЕТЕРБУРГ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20 ИЗВЕСТИЯ
05.25 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

РОССИЯ К
06.30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. НОВОСИБИРСК
07.00 «ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО»
07.30 Д/Ф «КАК ВОЗВОДИЛИ ВЕЛИКУЮ КИТАЙСКУЮ СТЕНУ»

МАТЧ ТВ
06.00, 08.55, 12.00, 14.20, 17.30, 19.55, 22.30 НОВОСТИ
06.05, 13.35, 17.35, 22.40 ВСЕ НА МАТЧ! 12+

СТС
06.00, 05.45 «ЕРАЛАШ» 0+
06.20 М/С «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ» 6+

04.35 М/Ф «ПЁС В САПОГАХ» 0+
04.55 М/Ф «ТАИНА ТРЕТЬЕЙ ПЛАНЕТЫ» 0+

ТНТ
07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.30 «ТНТ. GOLD» 16+
08.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+

REN TV
05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ» 16+
06.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 «6 КАДРОВ» 16+
06.45 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» 16+

ДОМ КИНО
05.35 Х/Ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» 6+
07.15 Х/Ф «РОДНЯ» 12+

ЗВЕЗДА
06.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ» 12+
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 НОВОСТИ ДНЯ
08.20, 10.20, 13.15, 14.05 Т/С «ЛИЧНОЕ ДЕЛО КАПИТАНА РЮМИНА» 16+

ЛЕНТВ 24
06:00 «НАШЕ КИНО. ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ ЛЮБВИ» Д/Ц 12+

КАНАЛ 78
06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 18.00, 18.55, 20.00, 21.00, 23.00 «ИЗВЕСТИЯ 78» 12+



## Среда, 26 августа

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «ДОБРОЕ УТРО»  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+  
10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+  
12.15, 17.00, 01.30, 03.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» 16+  
15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+  
16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+  
18.40 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+  
19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» 16+  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 Т/С «В СОЗВЕЗДИИ СТРЕЛЬЦА» 12+  
23.35 Т/С «ЖИЛА-БЫЛА ОДНА БАБА» 16+  
00.35 Д/Ф «ПЕТР ТОДОРОВСКИЙ. ЖИЗНЬ ЗАБАВАМИ ПОЛНА» 12+

### НТВ

05.05 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
06.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.25 СЕГОДНЯ  
08.25, 10.25 Т/С «ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ» 16+  
13.25 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ  
14.00, 01.35 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» 16+  
16.25 «ДНК» 16+  
18.30, 19.40 Т/С «БАЛАБОЛ» 16+  
21.15 Т/С «ЛИХАЧ» 16+  
23.35 Т/С «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА» 16+  
03.15 «ИХ НРАВЫ» 0+  
03.35 Т/С «ОТДЕЛ 44» 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «УТРО РОССИИ»  
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
09.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ  
11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» 12+  
12.40, 18.40 «60 МИНУТ» ТОК-ШОУ 12+  
14.55, 03.20 Т/С «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.15 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+  
21.20 Т/С «СЕРДЦЕ МАТЕРИ» 12+  
01.25 Т/С «ДОКТОР РИХТЕР» 16+

### ПЕТЕРБУРГ 5

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.15 ИЗВЕСТИЯ  
05.25, 06.10, 07.00, 08.00, 13.25, 14.20, 15.20, 16.25 Т/С «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
09.25, 10.20, 11.10, 12.05 Т/С «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+  
17.45, 18.40 Т/С «ПЯТНИЦКИЙ» 16+  
19.40, 20.30, 21.25, 22.15, 00.30 Т/С «СЛЕД» 16+  
23.10 Т/С «СВОИ 3» 16+  
00.00 ИЗВЕСТИЯ. ИТОГОВЫЙ ВЫПУСК  
01.15, 01.55, 02.25, 02.50, 03.25, 03.55, 04.30 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

### РОССИЯ К

06.30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. ЧУВАШИЯ  
07.00 «ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО»  
07.30 Д/Ф «КУНГ-ФУ И ШАОЛИНЬСКИЕ МОНАХИ»  
08.25 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. ВАСИЛИЙ КАНДИНСКИЙ «ЖЕЛТЫЙ ЗВУК»  
08.35 Х/Ф «ПУТЬ К ПРИЧАЛУ»  
10.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
10.15 Д/Ф «ЭКСЦЕНТРИКИ КОЗИНЦЕВ И ТРАУБЕРГ»  
10.45 Х/Ф «ЮНОСТЬ МАКСИМА»  
12.15 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. МИКЕЛАНДЖЕЛО БУОНАРРОТИ «СТРАШНЫЙ СУД»  
12.25 «АКАДЕМИА. ОЛЕГ КРОХИН. ЛАЗЕРНЫЙ ТЕРМОЯДЕРНЫЙ СИНТЕЗ»  
13.15 «АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ»  
13.55, 00.40 МУЗЫКАЛЬНЫЕ ФЕСТИВАЛИ ЕВРОПЫ  
14.55 Д/Ф «ИСПАНИЯ. ТОРТОСА»  
15.25 СПЕКТАКЛЬ «ЛЮБОВНЫЙ КРУГ»  
17.45 «БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ»  
18.10 ИНОСТРАННОЕ ДЕЛО. «ВЕЛИКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ»  
18.50 Д/Ф «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ИЛИ ПОСТОРОННИМ ВХОД ВОСПРЕЩЕНО?» БЕЗ СЮРПРИЗОВ НЕ МОЖЕТЕ?!»  
19.45, 01.40 Д/Ф «ЦИНЬ ШИХУАНДИ, ПРАВИТЕЛЬ ВЕЧНОЙ ИМПЕРИИ»  
20.40 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»  
20.55 ПЕТР ТОДОРОВСКИЙ. ЛИНИЯ ЖИЗНИ  
21.45 Х/Ф «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ»  
23.15 Д/Ф «СТРИТ-АРТ. ФИЛОСОФИЯ ПРЯМОГО ДЕЙСТВИЯ»  
23.55 Т/С «ОТЦЫ И ДЕТИ»  
02.30 Д/Ф «МИР ПИРАНЕЗИ»

### МАТЧ ТВ

06.00, 08.55, 11.50, 17.30 НОВОСТИ  
06.05, 17.35, 23.55 ВСЕ НА МАТЧ! 12+  
09.00, 04.00 ФУТБОЛ. ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. «ФИНАЛ 8-МИ». ФИНАЛ 0+  
11.10 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «САМЫЙ ДОЛГИЙ СЕЗОН» 12+  
11.55, 00.40 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ТИМ ЦЗЮ ПРОТИВ ДЖЕФФА ХОРНА. БОЙ ЗА ТИТУЛ WBO GLOBAL В ПЕРВОМ СРЕДНЕМ ВЕСЕ 16+  
15.25 ВОЛЕЙБОЛ. «КУБОК ПОБЕДЫ». МУЖЧИНЫ. «КУЗБАСС» (КЕМЕРОВО) - «ЛОКОМОТИВ» (НОВОСИБИРСК) 0+  
18.00 ФУТБОЛ. ТИНЬКОФФ РОССИЙСКАЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГА. «ЛОКОМОТИВ» (МОСКВА) - «АХМАТ» (ГРОЗНИЙ) 0+  
20.40 ФУТБОЛ. ТИНЬКОФФ РОССИЙСКАЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГА. «ДИНАМО» (МОСКВА) - «ЗЕНИТ» (САНКТ-ПЕТЕРБУРГ) 0+  
22.45 «ПОСЛЕ ФУТБОЛА» 12+  
23.45 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «КРАСНОДАР» - ЦСКА. LIVE» 12+  
02.30 «НА ГОЛ СТАРШЕ» 12+  
03.00 «ФРИСТАЙЛ. ФУТБОЛЬНЫЕ БЕЗУМЦЫ» 12+

### СТС

06.00, 05.45 «ЕРАЛАШ» 0+  
06.20 М/С «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ» 6+  
06.40 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ» 0+  
07.00, 10.40 Т/С «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+  
08.00, 19.00 «СТОРИЗ» 16+  
09.00 Х/Ф «ЦАРЬ СКОРПИОНОВ» 12+  
13.40 Т/С «КУХНЯ» 16+  
17.35 Т/С «НАГИЕВ НА КАРАНТИНЕ» 16+  
20.00 Х/Ф «МУМИЯ. ГРОБНИЦА ИМПЕРАТОРА ДРАКОНОВ» 16+  
22.05 Х/Ф «10000 ЛЕТ ДО Н.Э.» 16+  
00.15 Х/Ф «СОТОВЫЙ» 16+  
02.00 Х/Ф «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА» 16+  
03.45 «СЛАВА БОГУ, ТЫ ПРИШЁЛ!» 16+  
04.35 М/Ф «НАСЛЕДСТВО ВОЛШЕБНИКА БАХРАМА» 0+  
04.50 М/Ф «В СТРАНЕ НЕВЫУЧЕННЫХ УРОКОВ» 0+  
05.10 М/Ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЗАПЯТОЙ И ТОЧКИ» 0+  
05.25 М/Ф «КАНИКУЛЫ БОНИФАЦИЯ» 0+

### ТНТ

07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.30 «ТНТ. GOLD» 16+  
08.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+  
09.00 «ДОМ-2. LITE» 16+  
10.15 «ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ» 16+  
11.30 «БОРОДИНА ПРОТИВ БУЗОВОЙ» 16+  
12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Т/С «САШАТАНЯ» 16+  
14.30, 15.00, 15.30 Т/С «ИНТЕРНЫ» 16+  
16.00, 17.00 «ОДНАЖДЫ В РОССИИ. СПЕЦДАЙД-ЖЕСТ» 16+  
18.00, 18.30 Т/С «ФИТНЕС» 16+  
19.00 Т/С «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» 16+  
20.00, 20.30 Т/С «ЖУКИ» 16+  
21.00, 21.30 Т/С «ОЛЬГА» 16+  
22.00, 22.30 Т/С «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» 16+  
23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ» 16+  
00.00 «ДОМ-2. ПОСЛЕ ЗАКАТА» 16+  
01.00 «ДОМ-2. СПАСИ СВОЮ ЛЮБОВЬ» 16+  
02.00 Х/Ф «ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ 2» 12+  
03.40 «STAND UP» 16+  
04.30, 05.20 «ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН» 16+  
06.10, 06.35 «ТНТ. BEST» 16+

### REN TV

05.00 «ТЕРРИТОРИЯ ЗАБЛУЖДЕНИЙ» 16+  
06.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+  
07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 НОВОСТИ 16+  
09.00, 15.00 Д/П «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+  
11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112» 16+  
13.00, 23.30 «ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА» 16+  
14.00 «НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» 16+  
17.00, 03.25 «ТАИНЫ ЧАПМАН» 16+  
18.00, 02.40 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ» 16+  
20.00 Х/Ф «МИССИЯ. НЕВЫПОЛНИМА 3» 16+  
22.30 «СМОТРЕТЬ ВСЕМ!» 16+  
00.30 Х/Ф «ЧЕРНАЯ МЕССА» 18+

### ДОМАШНИЙ

06.30, 06.25 «6 КАДРОВ» 16+  
06.55 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» 16+  
09.00 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» 16+  
10.10 «ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО» 16+  
12.20 Д/С «РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА» 16+  
13.30, 05.10 Д/С «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+  
14.35, 04.45 Д/С «ПОРЧА» 16+  
15.05 Х/Ф «СВОЙ ЧУЖОЙ СЫН» 12+  
19.00 Х/Ф «ЧАСЫ С КУКУШКОЙ» 16+  
23.05 Т/С «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР» 16+  
01.45 Т/С «ЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ ДОКТОРА СЕЛИВАНОВОЙ» 16+  
06.00 «ДОМАШНЯЯ КУХНЯ» 16+

### ДОМ КИНО

05.40 Х/Ф «ДЕВЧАТА» 0+  
07.25 Х/Ф «МОЙ ЛЮБИМЫЙ КЛОУН» 12+  
09.00 Т/С «СВАТЫ» 16+  
11.00 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
12.40 Х/Ф «ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ» 12+  
14.40 Х/Ф «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+  
17.25 Х/Ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+  
19.00 Т/С «СВАТЫ 5» 16+  
21.00 Х/Ф «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» 6+  
00.00 Х/Ф «ИНТЕРДЕВОЧКА» 16+  
02.35 Х/Ф «ПОРТРЕТ ЖЕНЫ ХУДОЖНИКА» 12+  
04.00 Х/Ф «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» 0+

### ЗВЕЗДА

06.00 «СЕГОДНЯ УТРОМ» 12+  
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 НОВОСТИ ДНЯ  
08.20, 18.30 «СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ» 12+  
08.40, 10.20, 13.15, 13.40, 14.05 Т/С «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОТАСОВ» 16+  
10.00, 23.00 «ДНЕВНИК АРМИ - 2020»  
14.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ  
18.50 Д/С «БИТВА СТАВОК. БРОСОК НА ЗАПАД» 12+  
19.40 «ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ» 12+  
20.25 Д/С «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ» 12+  
21.25 «ОТКРЫТЫЙ ЭФИР» 12+  
22.45 «МЕЖДУ ТЕМ» 12+  
23.15 «ТАНКОВЫЙ БИАТЛОН - 2020». ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ГОНКА  
02.15 Х/Ф «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ» 6+  
03.25 Х/Ф «ДОБРОВОЛЬЦЫ» 0+  
04.55 Д/С «НЕИЗВЕСТНЫЕ САМОЛЕТЫ» 0+  
05.35 Д/С «МОСКВА ФРОНТУ» 12+

### ЛЕНТВ 24

06:00 «ЛЕГЕНДЫ НАУКИ» Д/Ц 16+  
06:30, 07:05, «В МИРЕ ЗВЁЗД» Д/Ц 12+  
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:30, 23:30 «ЛЕНТВ24 НОВОСТИ» 6+  
07:35, 08:05, 08:35, 09:35, 10:05, 10:35 «ПРОСТЫЕ РЕШЕНИЯ» 12+  
09:15, 19:15, 20:50, 23:50 «АКЦЕНТЫ» 12+  
11:10 «БИТВА ДИЗАЙНЕРОВ. (ДАЧНЫЙ СЕЗОН)» 16+  
11:30 «ВЕРНОСТЬ» Х/Ф 6+  
13:10 «КИНДЕР-ВИЛЕЙСКОЕ ПРИВИДЕНИЕ» Х/Ф 6+  
15:30 «СИТУАЦИЯ «АЙ!» 12+  
16:15 ПРОГРАММА 12+  
17:10 «СТРАНА 03» СЕРИАЛ. 16+  
19:30 «ЛЕГЕНДЫ МВТУ БАУМАНА» Д/Ф 12+  
21:10 «ПУШКИН: ПОСЛЕДНЯЯ ДУЭЛЬ» Х/Ф 12+  
23:00 «НЕРАЗГАДАННЫЙ БАЙКАЛ» Д/Ф 12+  
00:10 «БОЛЬШЕ ЧЕМ ЖИЗНЬ» Х/Ф 12+  
01:40, 03:25 «ЛАРГО ВИНЧ: НАЧАЛО» Х/Ф 16+  
05:20 «ПЕРВЫЕ ЛИЦА ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА» Д/Ц 12+  
05:30 «МЕДИЦИНСКИЕ ИННОВАЦИИ» 16+

### КАНАЛ 78

06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 18.00, 18.55, 20.00, 21.00, 23.00 «ИЗВЕСТИЯ 78» 12+  
06.10, 06.35, 07.10, 07.35, 08.10, 08.35, 09.10, 09.35, 10.10, 10.35, 11.10, 11.35 «ПОЛЕЗНОЕ УТРО» 12+  
12.15, 13.15 «СЕМЕЙНАЯ ПРОГРАММА» 12+  
14.00, 17.00, 22.00 «ПРОИСШЕСТВИЯ» 16+  
14.30 «СДЕЛАНО В ССРС» Д/Ф 12+  
15.00 «СЕРЕДИНА ДНЯ» 12+  
16.00 «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ» 12+  
16.05, 23.40 «НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ» 12+  
17.30 «ЗЕМЛЯ. ТЕРРИТОРИЯ ЗАГАДОК» Д/Ф 16+  
18.10, 00.35 «ТЕЛЕКУРЬЕР» 12+  
19.10 «ВЕЧЕР ТРУДНОГО ДНЯ» 12+  
20.15 «ЗАГАДКИ ВЕКА» Д/Ф 12+  
21.10, 22.15 «ИТОГИ ДНЯ» 16+  
01.20 «ВОЛЧЬЕ СОЛНЦЕ» Т/С 16+  
04.00 «НОЧНОЕ ВЕЩАНИЕ» 16+

## Четверг, 27 августа

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «ДОБРОЕ УТРО»  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 НОВОСТИ  
09.55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+  
10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+  
12.15, 17.00, 01.20, 03.05 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» 16+  
15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+  
16.00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+  
18.40 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+  
19.40 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» 16+  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 Т/С «В СОЗВЕЗДИИ СТРЕЛЬЦА» 12+  
23.35 Т/С «ЖИЛА-БЫЛА ОДНА БАБА» 16+  
00.35 «ГОЛ НА МИЛЛИОН» 18+

### НТВ

05.05 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
06.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.25 СЕГОДНЯ  
08.25, 10.25 Т/С «ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ» 16+  
13.25 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ  
14.00, 01.35 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» 16+  
16.25 «ДНК» 16+  
18.30, 19.40 Т/С «БАЛАБОЛ» 16+  
21.15 Т/С «ЛИХАЧ» 16+  
23.35 Т/С «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА» 16+  
03.15 «ИХ НРАВЫ» 0+  
03.35 Т/С «ОТДЕЛ 44» 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «УТРО РОССИИ»  
09.00, 14.30, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
09.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ  
11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» 12+  
12.40, 18.40 «60 МИНУТ» ТОК-ШОУ 12+  
14.55, 03.20 Т/С «ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.15 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+  
21.20 Т/С «СЕРДЦЕ МАТЕРИ» 12+  
01.25 Т/С «ДОКТОР РИХТЕР» 16+

### ПЕТЕРБУРГ 5

05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.25 ИЗВЕСТИЯ  
05.25, 06.10, 07.00, 08.00, 13.25, 14.25, 15.25, 16.25 Т/С «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
09.25, 10.20, 11.15, 12.10 Т/С «ЛИТЕЙНЫЙ» 16+  
17.45, 18.40 Т/С «ПЯТНИЦКИЙ» 16+  
19.40, 20.30, 21.25, 22.15, 00.30 Т/С «СЛЕД» 16+  
23.10 Т/С «СВОИ 3» 16+  
00.00 ИЗВЕСТИЯ. ИТОГОВЫЙ ВЫПУСК  
01.10, 01.55, 02.25, 02.55, 03.35, 04.05, 04.30 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

### РОССИЯ К

06.30 ПИСЬМА ИЗ ПРОВИНЦИИ. ОСТРОВ ИТУРУП (САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ)  
07.00 «ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО»  
07.30, 19.45, 01.35 Д/Ф «ЦИНЬ ШИХУАНДИ, ПРАВИТЕЛЬ ВЕЧНОЙ ИМПЕРИИ»  
08.20 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. КЛОД МОНЕ  
08.30 Х/Ф «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ»  
10.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
10.15 Д/Ф «ДОВЖЕНКО. ЖИЗНЬ В ЦВЕТУ»  
10.45 Х/Ф «МИЧУРИН»  
12.10 Д/Ф «МАРОККО. ИСТОРИЧЕСКИЙ ГОРОД МЕКНЕС»  
12.25 «АКАДЕМИА. АНДРЕЙ ЗАЛИЗНЯК. РУССКИЙ УСТНЫЙ. УДАРЕНИЕ»  
13.15 Д/Ф «АЛЕКСАНДР ОГНИВЦЕВ. НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ГОЛОСА»  
13.40 ЦВЕТ ВРЕМЕНИ. ЭЛЬ ГРЕКО  
13.55, 00.45 МУЗЫКАЛЬНЫЕ ФЕСТИВАЛИ ЕВРОПЫ  
14.45 Д/Ф «ГОЛЛАНДЦЫ В РОССИИ. ОКНО ИЗ ЕВРОПЫ»  
15.25 СПЕКТАКЛЬ «ЧУМА НА ОБА ВАШИ ДОМА»  
18.20, 02.25 Д/С «ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ»  
18.50 Д/Ф «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ - БОЛЬШАЯ ЛОТЕРЕЯ»  
20.40 «СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!»  
20.55 ВЛАДИМИР АНДРЕЕВ. ЛИНИЯ ЖИЗНИ  
21.45 Х/Ф «ДОБРОЕ УТРО»  
23.15 «КИНЕСКОП»  
23.55 Т/С «ОТЦЫ И ДЕТИ»

### МАТЧ ТВ

06.00, 08.55, 12.00, 13.50, 18.00, 21.45 НОВОСТИ  
06.05, 13.05, 22.55 ВСЕ НА МАТЧ! 12+  
09.00 ФУТБОЛ. ТИНЬКОФФ РОССИЙСКАЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГА. «КРАСНОДАР» - ЦСКА 0+  
11.00 «ПОСЛЕ ФУТБОЛА» 12+  
12.05, 21.55 ФУТБОЛ. ТИНЬКОФФ РОССИЙСКАЯ ПРЕМЬЕР-ЛИГА. ОБЗОР ТУРА 0+  
13.55 РЕГБИ. ЛИГА СТАВОК - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. «ЕНИСЕЙ-СТМ» (КРАСНОЯРСК) - «МЕТАЛЛУРГ» (НОВОКУЗНЕЦК) 0+  
15.55 ВОЛЕЙБОЛ. КУБОК ГУБЕРНАТОРА КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ. ЖЕНЩИНЫ. «УРАЛОЧКА-НТМК» (СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ) - СБОРНАЯ РОССИИ 0+  
18.05 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «ДИНАМО» - «ЗЕНИТ». LIVE».  
18.25 «ПРАВИЛА ИГРЫ» 12+  
19.10 ХОККЕЙ. КУБОК МЭРА МОСКВЫ. «ДИНАМО» (МОСКВА) - «СПАРТАК» (МОСКВА) 0+  
23.40 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ЛЕГЕНДАРНЫЕ БОИ. ДЕНИС ЛЕБЕДЕВ ПРОТИВ РОЯ ДЖОНСА 16+  
00.40 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ЛЕГЕНДАРНЫЕ БОИ. ДЕНИС ЛЕБЕДЕВ ПРОТИВ ГИЛЬЕРМО ДЖОНСА 16+  
01.45 «САМЫЕ СИЛЬНЫЕ» 12+  
02.15 «НА ГОЛ СТАРШЕ» 12+  
02.45 «ФРИСТАЙЛ. ФУТБОЛЬНЫЕ БЕЗУМЦЫ» 12+  
03.45 ХОККЕЙ. КУБОК МЭРА МОСКВЫ. ЦСКА - «ВИТЯЗЬ» (МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ) 0+

### СТС

06.00, 05.45 «ЕРАЛАШ» 0+  
06.20 М/С «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ» 6+  
06.40 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ» 0+  
07.00, 11.10 Т/С «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+  
08.00, 19.00 «СТОРИЗ» 16+  
09.00 Х/Ф «10000 ЛЕТ ДО Н.Э.» 16+  
11.00 «УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. СМЕХВООК» 16+  
13.45 Т/С «КУХНЯ» 12+  
17.35 Т/С «НАГИЕВ НА КАРАНТИНЕ» 16+  
20.00 Х/Ф «МУМИЯ» 16+  
22.05 Х/Ф «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ» 16+  
00.15 Х/Ф «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА» 16+  
02.15 Х/Ф «ЖИЛ-БЫЛ ПРИНЦ» 16+  
03.40 «СЛАВА БОГУ, ТЫ ПРИШЁЛ!» 16+  
04.25 М/Ф «НУ, ПОГОДИ!» 0+

### ТНТ

07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.30 «ТНТ. GOLD» 16+  
08.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+  
09.00 «ДОМ-2. LITE» 16+  
10.15 «ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ» 16+  
11.30 «БОРОДИНА ПРОТИВ БУЗОВОЙ» 16+  
12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Т/С «САШАТАНЯ» 16+  
14.30, 15.00, 15.30 Т/С «ИНТЕРНЫ» 16+  
16.00, 17.00 «ОДНАЖДЫ В РОССИИ. СПЕЦДАЙД-ЖЕСТ» 16+  
18.00, 18.30 Т/С «ФИТНЕС» 16+  
19.00 Т/С «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЕВКИ» 16+  
20.00, 20.30 Т/С «ЖУКИ» 16+  
21.00, 21.30 Т/С «ОЛЬГА» 16+  
22.00, 22.30 Т/С «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ» 16+  
23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ» 16+  
00.00 «ДОМ-2. ПОСЛЕ ЗАКАТА» 16+  
01.00 «ДОМ-2. СПАСИ СВОЮ ЛЮБОВЬ» 16+  
02.00 «ТНТ-CLUB» 16+  
02.05 Х/Ф «ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ 3» 12+  
03.40 «STAND UP» 16+  
04.30, 05.20 «ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН» 16+  
06.10, 06.35 «ТНТ. BEST» 16+

### REN TV

05.00, 04.25 «ВОЕННАЯ ТАЙНА» 16+  
06.00, 09.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+  
07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 НОВОСТИ 16+  
11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112» 16+  
13.00, 23.30 «ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА» 16+  
14.00 «НЕВЕРОЯТНО ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» 16+  
15.00 «НЕИЗВЕСТНАЯ ИСТОРИЯ» 16+  
17.00, 03.35 «ТАИНЫ ЧАПМАН» 16+  
18.00, 02.50 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ» 16+  
20.00 Х/Ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПРОТОКОЛ ФАНТОМ» 16+  
22.35 «СМОТРЕТЬ ВСЕМ!» 16+  
00.30 Х/Ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ» 16+

### ДОМАШНИЙ



## Пятница, 28 августа

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.25 «ДОБРОЕ УТРО»  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 НОВОСТИ  
09.55, 03.45 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+  
10.55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+  
12.15, 17.00 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» 16+  
15.15, 04.30 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+  
16.00, 05.10 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+  
18.40 «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» 16+  
19.40 «ПОЛЕ ЧУДЕС» 16+  
21.00 ВРЕМЯ  
21.30 «ТОЧЬ-В-ТОЧЬ». ЛУЧШЕЕ 16+  
23.30 Х/Ф «УБИЙСТВО В «ВОСТОЧНОМ ЭКС-ПРЕССЕ» 16+  
01.25 «Я МОГУ!» 12+  
03.00 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» 16+

### НТВ

05.05 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+  
06.00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ  
08.25, 10.25 Т/С «ВЫСОКИЕ СТАВКИ. РЕВАНШ» 16+  
13.25 ОБЗОР ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ  
14.00, 01.50 «МЕСТО ВСТРЕЧИ» 16+  
16.25 «ДНК» 16+  
17.25 «ЖДИ МЕНЯ» 12+  
18.30, 19.40 Т/С «БАЛАБОЛ» 16+  
21.15 Т/С «ЛИХАЧ» 16+  
23.25 «ЗАХАР ПРИЛЕПИН. УРОКИ РУССКОГО» 12+  
23.50 Т/С «ЧЕТВЕРТАЯ СМЕНА» 16+  
03.25 «СУДЕБНЫЙ ДЕТЕКТИВ» 16+

### РОССИЯ 1

05.00, 09.30 «УТРО РОССИИ»  
09.00, 13.00, 21.05 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
09.55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ  
11.30 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВ-НИКОВЫМ» 12+  
12.40, 18.40 «60 МИНУТ» ТОК-ШОУ 12+  
14.55 Т/С «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
17.15 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+  
21.20 Т/С «СЕРДЦЕ МАТЕРИ» 12+  
01.25 Х/Ф «КОГДА ЕГО СОВСЕМ НЕ ЖДЁШЬ» 12+

### ПЕТЕРБУРГ 5

05.00, 09.00, 13.00 ИЗВЕСТИЯ  
05.25, 06.10, 07.00, 07.55 Т/С «ШЕФ. ИГРА НА ПОВЫШЕНИЕ» 16+  
08.55 Д/Ф «БИЛЕТ В БУДУЩЕЕ» 0+  
09.25, 10.20, 11.15, 12.10 Т/С «ЛИТЕЙЩИК» 16+  
13.25, 14.20, 15.20, 16.15, 17.15, 18.05 Т/С «ПЯТНИЦКИЙ» 16+  
19.05, 20.00, 20.45, 21.30, 22.20, 23.00, 00.45 Т/С «СЛЕД» 16+  
23.45 «СВЕТСКАЯ ХРОНИКА» 16+  
01.30, 02.10, 02.35, 03.00, 03.30, 03.55, 04.20, 04.45 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+

### РОССИЯ К

06.30 ЛЕТО ГОСПОДНЕ. УСПЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ  
07.00 «ЛЕГЕНДЫ МИРОВОГО КИНО»  
07.30 Д/Ф «ЦИНЬ ШИХУАНДИ, ПРАВИТЕЛЬ ВЕЧНОЙ ИМПЕРИИ»  
08.20 ЦЕПЬ ВРЕМЕНИ. ЛЕОНАРДО ДА ВИНЧИ «ДЖОКОНДА»  
08.30 Х/Ф «ДОБРОЕ УТРО»  
10.00, 19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ  
10.15 Д/С «ПЕРВЫЕ В МИРЕ»  
10.30 Х/Ф «ВЕЛИКИЙ УТЕШИТЕЛЬ»  
12.00 Д/Ф «МИР ПИРАНЕЗИ»  
12.25 «АКАДЕМИА. АНДРЕЙ ЗАЛИЗНЯК. РУССКИЙ УСТНЫЙ. УДАРЕНИЕ»  
13.15 «АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ»  
13.55, 00.45 МУЗЫКАЛЬНЫЕ ФЕСТИВАЛИ ЕВРОПЫ  
15.25 СПЕКТАКЛЬ «ФРЕДЕРИК, ИЛИ БУЛЬВАР ПРЕСТУПЛЕНИЙ»  
18.20 Д/С «ЗАПЕЧАТЛЕННОЕ ВРЕМЯ»  
18.50 БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБОВЬ. ЮРИЙ И ОЛЬГА ТРИФОНОВЫ  
19.45 Д/Ф «МУСТАЙ»  
20.45 «СМЕХОНОСТАЛЬГИЯ»  
21.10 Х/Ф «ЦВЕТ БЕЛОГО СНЕГА»  
21.55 Д/Ф «ВЕНЕЦИЯ - ДЕРЗКАЯ И БЛИСТАТЕЛЬНАЯ»  
22.50 Х/Ф «СОЛОМЕННАЯ ЖЕНЩИНА»  
02.10 ИСКАТЕЛИ. «ЛЕГЕНДА ГРЕМЯЧЕЙ БАШНИ»

### МАТЧ ТВ

06.00, 08.55, 11.50, 14.00, 15.50, 18.00, 21.45 НОВОСТИ  
06.05, 13.30, 18.25, 21.55, 00.20 ВСЕ НА МАТЧ! 12+  
09.00 Д/Ф «АНДРЕС ИНЬЕСТА. НЕОЖИДАННЫЙ ГЕРОИ» 12+  
10.45 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «ДИНАМО - ЗЕНИТ. LIVE» 12+  
11.05 «ПРАВИЛА ИГРЫ» 12+  
11.55 ФОРМУЛА-1. ГРАН-ПРИ БЕЛЬГИИ. СВОБОДНАЯ ПРАКТИКА 1 0+  
14.05 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ТИМ ЦЗЮ ПРОТИВ ДЖЕФФА ХОРНА. БОЙ ЗА ТИТУЛ WBO GLOBAL В ПЕРВОМ СРЕДНЕМ ВЕСЕ 16+  
15.20 ВСЕ НА ФУТБОЛ! АФИША 12+  
15.55 ВОЛЕЙБОЛ. КУБОК Губернатора Калининградской области. Женщины. Сборная России - «ДИНАМО-КАЗАНЬ» 0+  
18.05 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «РОТОР» - «СПАРТАК». LIVE» 12+  
19.10 ХОККЕЙ. КУБОК МЭРА МОСКВЫ. «ДИНАМО» (МОСКВА) - ЦСКА 0+  
22.25 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА. PROFC & FIGHT NIGHTS GLOBAL. АЛЕКСАНДР ШАБЛИИ ПРОТИВ МЕЛКА КОСТЫ. БОРИС МИРОШНИЧЕНКО ПРОТИВ РЕНАТА ЛЯТИФОВА 16+  
00.00 «ТОЧНАЯ СТАВКА» 16+  
01.00 СМЕШАННЫЕ ЕДИНОБОРСТВА. ONE FC 16+  
02.45 «ФРИСТАЙЛ. ФУТБОЛЬНЫЕ БЕЗУМЦЫ» 12+  
03.45 ХОККЕЙ. КУБОК МЭРА МОСКВЫ. «СПАРТАК» (МОСКВА) - «ВИТЯЗЬ» (МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ) 0+

### СТС

06.00, 05.50 «ЕРАЛАШ» 0+  
06.20 М/С «ДРАКОНЫ. ГОНКИ ПО КРАЮ» 6+  
06.40 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ» 0+  
07.00 Т/С «СЕНЯ-ФЕДЯ» 16+  
08.00 «СТОРИЗ» 16+  
09.00 Х/Ф «ТЫСЯЧА СЛОВ» 16+  
10.45 Х/Ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, ДЕЙВ» 12+  
12.35 «УРАЛЬСКИЕ ПЕЛЬМЕНИ. СМЕХВООК» 16+  
13.10 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ» 16+  
21.00 Х/Ф «СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ» 16+  
23.20 Х/Ф «АГЕНТЫ А.Н.К.Л.» 16+  
01.35 Х/Ф «ЗАБИРАЯ ЖИЗНИ» 16+  
03.15 Х/Ф «ИСТОРИЯ ЗОЛУШКИ» 12+  
04.45 М/Ф «КОЛЯ, ОЛЯ И АРХИМЕД» 0+

05.00 М/Ф «НАШ ДРУГ ПИШИЧИТАЙ» 0+  
05.20 М/Ф «НЕЗНАЙКА УЧИТСЯ» 0+  
05.40 М/Ф «ПАРОВОЗИК ИЗ РОМАШКОВА» 0+

### ТНТ

07.00, 07.20, 07.40, 08.00, 08.30 «ТНТ. GOLD» 16+  
08.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+  
09.00 «ДОМ-2. LIVE» 16+  
10.15 «ДОМ-2. ОСТРОВ ЛЮБВИ» 16+  
11.30 «БОРОДИНА ПРОТИВ БУЗОВОЙ» 16+  
12.30, 13.00, 13.30, 14.00 Т/С «САШАТАНЯ» 16+  
14.30, 15.00, 15.30 Т/С «ИНТЕРНЫ» 16+  
16.00, 17.00 «ОДНАЖДЫ В РОССИИ. СПЕЦДАЙД-ЖЕСТ» 16+  
18.00, 18.30 Т/С «ФИТНЕС» 16+  
19.00, 20.00 «COMEDY WOMAN. ДАЙДЖЕСТ» 16+  
21.00 «КОМЕДИ КЛАБ. ДАЙДЖЕСТ» 16+  
22.00, 04.55, 05.45 «ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН» 16+  
23.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ» 16+  
00.00 «ДОМ-2. ПОСЛЕ ЗАКАТА» 16+  
01.00 «ДОМ-2. СПАСИ СВОЮ ЛЮБОВЬ» 16+  
02.00 «ТАКОЕ КИНО!» 16+  
02.25 «COMEDY WOMAN» 16+  
03.15, 04.05 «STAND UP» 16+  
06.35 «ТНТ. BEST» 16+

### REN TV

05.00 «ВОЕННАЯ ТАЙНА» 16+  
06.00, 09.00 ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ 16+  
07.00 «С БОДРЫМ УТРОМ!» 16+  
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 НОВОСТИ 16+  
11.00 «КАК УСТРОЕН МИР» 16+  
12.00, 16.00, 19.00 «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОГРАММА 112» 16+  
13.00 «ЗАГАДКИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА» 16+  
14.00, 03.25 «НЕВЕРоятно ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» 16+  
15.00 Д/П «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ» 16+  
17.00 «ТАЙНЫ ЧАПМАН» 16+  
18.00 «САМЫЕ ШОКИРУЮЩИЕ ГИПОТЕЗЫ» 16+  
20.00 Д/П «ОСТОРОЖНО, ХАЛЯВА!» 16+  
21.00 Х/Ф «МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПОСЛЕДСТВИЯ» 16+  
23.55 Х/Ф «ЭВЕРЛИ» 18+  
01.35 Х/Ф «ПАРНИ СО СТВОЛАМИ» 16+

### ДОМАШНИЙ

06.30 «6 КАДРОВ» 16+  
06.45, 05.40 «ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ» 16+  
08.50, 04.50 «ДАВАЙ РАЗВЕДЕМСЯ!» 16+  
10.00 «ТЕСТ НА ОТЦОВСТВО» 16+  
12.10, 04.00 Д/С «РЕАЛЬНАЯ МИСТИКА» 16+  
13.20, 03.35 Д/С «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+  
14.25, 03.10 Д/С «ПОРЧА» 16+  
14.55 Х/Ф «МАМА МОЕЙ ДОЧЕРИ» 16+  
19.00 Х/Ф «Я ЛЮБЛЮ СВОЕГО МУЖА» 16+  
23.30 Х/Ф «ТАНКИСТЫ СВОИХ НЕ БРОСАЮТ» 16+

### ДОМ КИНО

04.45, 22.35 Х/Ф «МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ» 12+  
07.30 Х/Ф «ВАС ОЖИДАЕТ ГРАЖДАНКА НИКАНОВА» 12+  
09.00, 19.00 Т/С «СВАТЫ» 16+  
11.00 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
12.35 Х/Ф «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» 0+  
14.00 Х/Ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+  
15.30 Х/Ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ» 6+  
17.10, 03.00 Х/Ф «НЕВЕРоятные ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ» 0+  
21.00 Х/Ф «ПОРТРЕТ ЖЕНЫ ХУДОЖНИКА» 12+  
01.25 Х/Ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 6+

### ЗВЕЗДА

06.05 Д/С «ОРУЖИЕ ПОБЕДЫ» 6+  
06.20, 08.20 Х/Ф «ФОРТ РОСС» 6+  
08.00, 13.00, 18.00, 21.15 НОВОСТИ ДНЯ  
09.00, 10.20, 13.20, 14.05 Т/С «КОТЕЛ С.С.С.Р.» 16+  
10.00, 23.00 «ДНЕВНИК АРМИ - 2020»  
14.00 ВОЕННЫЕ НОВОСТИ  
18.40 Х/Ф «КЛАССИК» 12+  
20.55, 21.25 Д/Ф «ЛЕГЕНДЫ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ. ЮРИЙ АНДРОПОВ. РЫЦАРЬ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ» 16+  
22.10 «ДЕСЯТЬ ФОТОГРАФИЙ» 6+  
23.15 «ТАНКОВЫЙ БИАТЛОН - 2020». ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ГОНКА  
02.15 Х/Ф «НАХОДКА» 16+  
03.55 Д/Ф «КАЛАШНИКОВ» 12+  
04.20 Д/Ф «АФГАНСКИЙ ДРАКОН» 12+  
04.45 Д/Ф «СДЕЛАНО В СССР» 6+  
05.00 Х/Ф «ЧАСТНОЕ ПИОНЕРСКОЕ 2» 6+

### ЛЕН ТВ 24

06:00 «ЛЕГЕНДЫ МВТУ БАУМАНА» Д/Ф 12+  
06:50, 07:05, 16:15, «САД Мечты» Д/Ц 12+  
07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 09:00, 09:30, 10:00, 10:30, 11:00, 13:00, 15:00, 17:00, 19:00, 20:30, 23:30, «ЛЕНТВ24 НОВОСТИ» 6+  
07:35, 08:05, 08:35, 09:35, 10:05, 10:35 «ПРОСТЫЕ РЕШЕНИЯ» 12+  
09:15, 19:15, 20:50, 23:50 «АКЦЕНТЫ» 12+  
11:10 «БИТВА ДИЗАЙНЕРОВ. (ДАЧНЫЙ СЕЗОН)» 16+  
11:35 «ПРИМИТЕ ТЕЛЕГРАММУ В ДОЛГ» Х/Ф 12+  
13:10 «ТИМ ТАЛЕР, ИЛИ ПРОДАННЫЙ СМЕХ» Х/Ф 12+  
15:30 «ТЕРРИТОРИЯ СОГЛАСИЯ» 12+  
17:10 «СТРАНА 03» СЕРИАЛ 16+  
19:30, 05:05 «УЧАСТОК ЛЕЙТЕНАНТА КАЧУРЫ. ФИЛЬМ 4 - ЧЕРНАЯ ПАУТИНА» МИНИ-СЕРИАЛ. 16+  
21:10 «ЗВУКИ МУЗЫКИ» Х/Ф 16+  
23:00 «ДОРОГА НА «БАРНЕО» Д/Ф 12+  
00:10 «БРУКЛИНСКИЕ ПОЛИЦЕЙСКИЕ» Х/Ф 16+  
02:20 «ВЕРНОСТЬ» Х/Ф 6+  
03:45 «ДВОЕ И ОДНА» Х/Ф 12+

### КАНАЛ 78

06.00, 06.30, 07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 13.00, 18.00, 18.55, 20.00, 21.00 «ИЗВЕСТИЯ 78» 12+  
06.10, 06.35, 07.10, 07.35, 08.10, 08.35, 09.10, 09.35, 10.10, 10.35, 11.10, 11.35 «ПОЛЕЗНОЕ УТРО» 12+  
12.15, 13.15 «СЕМЕЙНАЯ ПРОГРАММА» 12+  
14.00, 17.00, 22.00 «ПРОИСШЕСТВИЯ» 16+  
14.30 «СДЕЛАНО В СССР» Д/Ф 12+  
15.00 «СЕРЕДИНА ДНЯ» 12+  
16.00 «ПРОГНОЗ ПОГОДЫ» 12+  
16.05, 22.40 «НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ» 12+  
17.30 «ПО ЗАКОНУ» 16+  
18.10 «2 ГРАДУСА ДО КОНЦА СВЕТА» Д/Ф 12+  
19.10 «ФЕДОР ЛИТКЕ: «БОДРСТВУЯ, Я СЛУЖУ!»  
20.00 «АРКТИКА. ЗАСЕРКАЛЬЕ» Д/Ф 12+  
21.20 «ПО ЗАКОНУ» 16+  
21.50 «ДАВНО НЕ ВИДЕЛИСЬ. ГЕННАДИЙ ОРЛОВ» 12+  
23.30 «ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА» Х/Ф 12+  
01.10 «ТЫ - МНЕ, Я - ТЕБЕ!» Х/Ф 12+  
02.30 «НОЧНОЕ ВЕЩАНИЕ» 16+

## Суббота, 29 августа

### ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 «ДОБРОЕ УТРО. СУББОТА»  
09.45 «СЛОВО ПАСТЫРЯ» 0+  
10.00, 12.00 НОВОСТИ  
10.15 «ЭДУАРД СТРЕЛЬЦОВ. РАСПЛАТА» 12+  
11.15, 12.15 «ВИДЕЛИ ВИДЕО?» 6+  
13.55 «НА ДАЧУ!» 6+  
15.10 Х/Ф «ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН» 12+  
16.55 «КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?» 12+  
18.00, 21.20 «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ» 16+  
21.00 ВРЕМЯ  
23.10 «К 90-ЛЕТИЮ ГЕОРГИЯ ДАНЕЛИИ. КУ! КИН-ДЗА-ДЗА» 6+  
00.55 «Я МОГУ!» 12+  
02.35 «НАЕДИНЕ СО ВСЕМИ» 16+  
03.15 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+  
04.00 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+  
04.45 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+

### НТВ

04.25 Т/С «ПЛЯЖ» 16+  
08.00, 10.00, 16.00 СЕГОДНЯ  
08.20 «ГОТОВИМ С АЛЕКСЕЕМ ЗИМИНЫМ» 0+  
08.45 «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?» 12+  
09.25 «ЕДИМ ДОМА» 0+  
10.20 «ГЛАВНАЯ ДОРОГА» 16+  
11.00 «ЖИВАЯ ЕДА» 12+  
12.00 КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС 0+  
13.10 «НАШПОТРЕБНАДЗОР» 16+  
14.05 «ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!» 0+  
15.00 «СВОЯ ИГРА» 0+  
16.20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» 16+  
19.00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» 16+  
20.20 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!» 16+  
21.30 «СЕКРЕТ НА МИЛЛИОН» 16+  
23.30 КОНЦЕРТ ПОЛИТЫ «СУДЬБА@ЛОЛИТА» 12+  
00.40 Х/Ф «ЧУЖОЕ» 12+  
03.45 «ИХ НРАВЫ» 0+  
04.10 Д/С «ТАИНСТВЕННАЯ РОССИЯ» 16+

### РОССИЯ 1

05.00 «УТРО РОССИИ. СУББОТА»  
08.00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ  
08.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА  
08.35 «ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ»  
09.00 ВСЕРОССИЙСКИЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ «ТЕСТ» 12+  
09.25 «ПЯТЕРО НА ОДНОГО»  
10.10 «СТО К ОДНОМУ»  
11.00 ВЕСТИ  
11.30 «100ЯНОВ». ШОУ ЮРИЯ СТОЯНОВА 12+  
12.30 «ДОКТОР МЯСНИКОВ» 12+  
13.40 Х/Ф «НЕТАЮЩИЙ ЛЕД» 12+  
16.00 БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ «ВСЕМ МИРОМ, ВСЕМ НАРОДОМ, ВСЕЙ ЗЕМЛЕЙ»  
18.00 «ПРИВЕТ, АНДРЕЙ!» 12+  
20.00 ВЕСТИ В СУББОТУ  
21.00 Х/Ф «СВЯТАЯ ЛОЖЬ» 12+  
01.10 Х/Ф «ХОЧУ БЫТЬ СЧАСТЛИВОЙ» 12+

### ПЕТЕРБУРГ 5

05.00, 05.15, 05.45, 06.10, 06.35 Т/С «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
07.00 Х/Ф «ИЛЛЮЗИОНИСТ» 16+  
09.00 «СВЕТСКАЯ ХРОНИКА» 16+  
10.00 Т/С «СВОИ 2» 16+  
10.50, 11.40, 12.25 Т/С «СВОИ» 16+  
13.15, 14.00, 14.50, 15.40, 16.20, 17.15, 17.55, 18.40, 19.25, 20.10, 21.00, 21.45, 22.35, 23.10 Т/С «СЛЕД» 16+  
00.00 ИЗВЕСТИЯ. ГЛАВНОЕ  
00.55, 01.55, 02.40, 03.20, 04.10, 04.55 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 2» 16+

### РОССИЯ К

06.30 «БИБЛЕЙСКИЙ СЮЖЕТ»  
07.00 М/Ф «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА», «КОТЕНОК ПО ИМЕНИ ГАР»  
08.25 Х/Ф «ЦВЕТ БЕЛОГО СНЕГА»  
09.15 «ОБЫКНОВЕННЫЙ КОНЦЕРТ»  
09.40 Х/Ф «СОЛОМЕННАЯ ЖЕНЩИНА»  
11.35 «ЦИРК МИРА. МЕНЕЖ И СЦЕНА»  
12.05, 00.45 Д/Ф «ДРЕСС-КОД В ДИКОЙ ПРИРОДЕ. КТО ЧТО НОСИТ И ПОЧЕМУ?»  
13.00 Д/С «ЭФФЕКТ БАБОЧКИ»  
13.25 Д/Ф «2 ГРАДУСА ДО КОНЦА СВЕТА»  
14.10 Д/Ф «ДЕЛАТЬ ДОБРО ИЗ ЗЛА...»  
14.50 Х/Ф «ЧАРДЕИ»  
17.20 Д/Ф «МАСТЕР АНДРЕЙ ЭШПАЙ»  
18.00 ВАЛЕРИЙ БЕЛЯКОВИЧ. ЛИНИЯ ЖИЗНИ  
18.55 Х/Ф «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ»  
20.55 «ФРЭНК СИНАТРА. ЭЛЛА ФИЦДЖЕРАЛЬД И АНТОНИО ЖОБИМ. МОЯ МУЗЫКА И Я»  
21.50 Х/Ф «ЦАРЕУБИЦА»  
23.30 «КЛУБ 37»  
01.40 ПО СЛЕДАМ ТАЙНЫ. «ОХОТНИКИ НА ДИНОЗАВРОВ»  
02.25 М/Ф «КТО РАССКАЖЕТ НЕБЫЛИЦУ?», «УХ ТЫ, ГОВОРЯЩАЯ РЫБА!», «В СИНЕМ МОРЕ, В БЕЛОЙ ПЕНЕ...», «- ИШЬ ТЫ, МАСЛЕНИЦА!»

### МАТЧ ТВ

06.00 «КОМАНДА Мечты» 12+  
06.30 Д/Ц «ДРАМА БОЛЬШОГО СПОРТА» 12+  
07.00, 12.15, 15.05, 17.10, 00.00 ВСЕ НА МАТЧ! 12+  
09.00 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «РОТОР» - «СПАРТАК». LIVE» 12+  
09.20 Д/Ф «24 ЧАСА ВОЙНЫ. ФЕРРАРИ ПРОТИВ ФОРДА» 12+  
11.20 ФОРМУЛА-3. ГРАН-ПРИ БЕЛЬГИИ. ГОНКА 1 0+  
12.10, 15.00, 15.50, 17.05, 21.45 НОВОСТИ  
12.55 МИНИ-ФУТБОЛ. ПАРИМАТЧ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ФИНАЛ 0+  
15.55 ФОРМУЛА-1. ГРАН-ПРИ БЕЛЬГИИ. КВАЛИФИКАЦИЯ 0+  
17.40 СПЕЦИАЛЬНЫЙ РЕПОРТАЖ «ДИНАМО» - «ЗЕНИТ». LIVE» 12+  
17.55 «АНГЛИЙСКИЙ АКЦЕНТ» 12+  
18.25 ФУТБОЛ. СУПЕРКУБОК АНГЛИИ. «АРСЕНАЛ» - «ЛИВЕРПУЛЬ» 0+  
20.25 ХОККЕЙ. КУБОК МЭРА МОСКВЫ. ЦСКА - «СПАРТАК» (МОСКВА) 0+  
21.55 ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ФРАНЦИИ. «ЛАНС» - ПСЖ 0+  
00.45 ФОРМУЛА-2. ГРАН-ПРИ БЕЛЬГИИ. ГОНКА 1 0+  
01.55 АВТОСПОРТ. РОССИЙСКАЯ СЕРИЯ КОЛЬЦЕВЫХ ГОНОК «MOSCOW RACEWAY» 0+  
02.25 Д/С «ЗАКЛЯТЫЕ СОПЕРНИКИ» 12+  
02.55 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ БОКС. ЭРИСЛАНДИ ЛАРА ПРОТИВ ТРЕГА ВЕНДЕТТИ. БОЙ ЗА ТИТУЛ ЧЕМПИОНА МИРА ПО ВЕРСИИ WBA В ПЕРВОМ СРЕДНЕМ ВЕСЕ. АЛЬФРЕДО АНГУЛО ПРОТИВ КАЛЕБА ТРУА 16+

### СТС

06.00, 05.45 «ЕРАЛАШ» 0+  
06.20 М/С «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ВУДИ И ЕГО ДРУЗЕЙ» 0+  
06.35 М/С «ТРОЛЛИ. ПРАЗДНИК ПРОДОЛЖАЕТСЯ!» 6+  
07.00 М/С «ТРИ КОТА» 0+  
07.30 М/С «ТОМ И ДЖЕРРИ» 0+  
08.00 М/С «ЛЕКС И ПЛУ. КОСМИЧЕСКИЕ ТАКСИСТЫ» 6+  
08.15, 10.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ» 16+

09.00 «ПРОСТО КУХНЯ» 12+  
11.05 Х/Ф «МУМИЯ» 0+  
13.35 Х/Ф «МУМИЯ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» 12+  
16.15 Х/Ф «МУМИЯ. ГРОБНИЦА ИМПЕРАТОРА ДРАКОНОВ» 16+  
18.20 Х/Ф «МОРСКОЙ БОЙ» 12+  
21.00 Х/Ф «ТИХООКЕАНСКИЙ РУБЕЖ» 12+  
23.35 Х/Ф «СПАСАТЕЛИ МАЛИБУ» 18+  
01.50 Х/Ф «ЗНАКОМЬТЕСЬ, ДЕЙВ» 12+  
03.20 «ШОУ ВЫХОДНОГО ДНЯ» 16+  
04.50 М/Ф «ВОВКА В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ» 0+  
05.05 М/Ф «НА ЗАДНЕЙ ПАРТЕ» 0+

### ТНТ

07.00, 02.00 «ТНТ MUSIC» 16+  
07.20, 07.40, 08.00, 08.30 «ТНТ. GOLD» 16+  
09.00, 09.30, 10.00, 10.30 Т/С «САШАТАНЯ» 16+  
10.55 «ПРОСЫПАЕМСЯ ПО-НОВОМУ» 16+  
11.00 «БИТВА ДИЗАЙНЕРОВ» 16+  
12.00 «НОВОЕ УТРО» 16+  
13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 16.55, 17.20 Т/С «ВОЙНА СЕМЕЙ» 16+  
17.50 Х/Ф «ОТЕЛЬ «БЕЛГРАД» 12+  
20.00 «ТАНЦЫ» 16+  
22.00 «ЖЕНСКИЙ СЕНДАП. СПЕЦДАЙДЖЕСТ» 16+  
23.00 «ВЫСТУПЛЕНИЕ НУРЛАНА САБУРОВА» 16+  
00.00 «ДОМ-2. ГОРОД ЛЮБВИ» 16+  
01.00 «ДОМ-2. ПОСЛЕ ЗАКАТА» 16+  
02.25 Х/Ф «ЗУБНАЯ ФЕЯ» 12+  
04.00 «STAND UP» 16+  
04.50, 05.45 «ОТКРЫТЫЙ МИКРОФОН» 16+

### REN TV

05.00 «НЕВЕРоятно ИНТЕРЕСНЫЕ ИСТОРИИ» 16+  
07.20 Х/Ф «ЧЕРНИЛЬНОЕ СЕРДЦЕ» 12+  
09.15 «МИНТРАНС» 16+  
10.15 «САМАЯ ПОЛЕЗНАЯ ПРОГРАММА» 16+  
11.15 «ВОЕННАЯ ТАЙНА» 16+  
15.20 Д/П «ЗАСЕКРЕЧЕННЫЕ СПИСКИ. РУССКИЙ СЕВЕР. САМЫЕ СТРАШНЫЕ ТАЙНЫ» 16+  
17.20 М/Ф «ИВАН ЦАРЕВИЧ И СЕРЫЙ ВОЛК» 0+  
19.05 М/Ф «ИВАН ЦАРЕВИЧ И СЕРЫЙ ВОЛК 2» 0+  
20.30 М/Ф «ИВАН ЦАРЕВИЧ И СЕРЫЙ ВОЛК 3» 6+  
22.00 М/Ф «ИВАН ЦАРЕВИЧ И СЕРЫЙ ВОЛК 4» 6+



Воскресенье, 30 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.35, 06.10 Д/С «РОССИЯ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ» 12+

НТВ
04.55 Т/С «ПЛЯЖ» 16+

РОССИЯ 1
04.20, 01.00 Х/Ф «ПУТЬ К СЕРДЦУ МУЖЧИНЫ» 12+

ПЕТЕРБУРГ 5
05.00, 05.35, 06.25, 07.15, 08.05, 09.00, 04.20 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ 2» 16+

РОССИЯ К
06.30 М/Ф «СКАЗКА ПРО ЧУЖИЕ КРАСКИ», «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ХОМЫ», «ВАРЕЖКА»

МАТЧ ТВ
06.00 «КОМАНДА МЕЧТЫ» 12+

СТС
06.00, 05.50 «ЕРАЛАШ» 0+

05.00 М/Ф «ЧЕБУРАШКА» 0+
05.20 М/Ф «ШАПОКЛЯК» 0+
05.40 М/Ф «ЧЕБУРАШКА ИДЁТ В ШКОЛУ» 0+

ТНТ
07.00, 07.20, 07.40 «ТНТ. GOLD» 16+

REN TV
05.00 «ТАЙНЫ ЧАПМАН» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 Х/Ф «ТАНКИСТЫ СВОИХ НЕ БРОСАЮТ» 16+

ДОМ КИНО
05.40, 23.40 Х/Ф «НЕВЕРоятные приключения итальянцев в России» 0+

ЗВЕЗДА
06.10 Т/С «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» 16+

ЛЕН ТВ 24
06:00 «ЗНАХАРКИ» 12+

КАНАЛ 78
06.00 «ЭЛИКСИР МОЛОДОСТИ» Д/Ф 12+

Извещение Администрации муниципального образования «Подпорожский муниципальный район Ленинградской области»

Уважаемые арендаторы земельных участков!

В соответствии с п. 6 ст. 19 Федерального закона от 1.04.2020 г. № 98-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» до 1 марта 2021 года арендатор земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, вправе обратиться за заключением дополнительного соглашения договора аренды, предусматривающего увеличение срока действия такого договора.

Основания заключения договора аренды, а также наличие задолженности по арендной плате значения не имеют. Продлить аренду можно не более чем на три года. Если договор изначально заключался на срок менее трёх лет, его можно продлить максимум на тот же срок.

А. С. КЯЛИН, глава администрации

Извещение Администрации муниципального образования «Подпорожский муниципальный район Ленинградской области»

В соответствии с п.п. 15 п. 2 ст. 39.6, ст. 39.18 Земельного кодекса РФ Администрация МО «Подпорожский муниципальный район» информирует о возможном предоставлении на праве аренды для целей строительства индивидуального жилого дома земельных участков по адресам:

- 1. Ленинградская область, Подпорожский муниципальный район, Подпорожское городское поселение, г. Подпорожье, микрорайон Зеленый, участок 34, ориентировочной площадью 1200 кв.м., с видом разрешенного использования – для индивидуального жилого дома (земли населенных пунктов);
2. Ленинградская область, Подпорожский муниципальный район, Подпорожское городское поселение, д. Кезоручей, ул. Малиновая, уч. 2а, ориентировочной площадью 1240 кв.м., с видом разрешенного использования – для индивидуального жилого дома (земли населенных пунктов).

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже права аренды указанных земельных участков.

Ознакомиться с местом расположения земельных участков можно посредством электронного сервиса «Публичная кадастровая карта» https://pkk.rosreestr.ru., который функционирует в режиме онлайн и предоставляет доступ через интернет любому пользователю.

Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: г. Подпорожье, пр. Ленина, д. 3, каб. 47 или каб. 4 (с понедельника по четверг с 8.10 час. до 17.30 час. (перерыв на обед с 13.00 час. до 14.00 час.), пятница с 08.10 час. до 15.20 час. (перерыв на обед с 12.00 час. до 12.30 час.)).

Прием письменных заявлений о намерении участвовать в аукционе осуществляется при личном обращении при предъявлении паспорта или документа, подтверждающего полномочия представителя, в Отдел земельных отношений Администрации муниципального образования «Подпорожский муниципальный район» по 21.09.2020 года включительно по адресу: г. Подпорожье, пр. Ленина, д. 3, каб. 47 (с понедельника по четверг с 8.10 час. до 17.30 час. (перерыв на обед с 13.00 час. до 14.00 час.); пятница с 8.10 час. до 15.20 час. (перерыв на обед с 12.00 час. до 12.30 час.)).

Справки по телефону: (81365) 2-15-50.

А. С. Кялин, глава администрации

Нацпроекты: малый и средний бизнес растёт

В Ленинградской области стартовало обучение по акселерационной программе «Экспортный форсаж»

Программу для малых и средних предприятий, в которую входят 6 интенсивных образовательных модулей, а также межмодульные периоды, проводит Центр поддержки экспорта Ленинградской области.

В ходе обучения респонденты получают необходимые консультации для подготовки экспортного плана, и возможность заключения новых экспортных контрактов с десятью экспортно-ориентированными компаниями региона, осуществляющими деятельность в сфере легкой, фармацевтической, строительной, химической промышленности, лесопромышленного комплекса и агропромышленного комплексов.

Акселерационная программа «Экспортный форсаж» разработана и реализуется Школой экспорта Российского экспортного

центра совместно с Центром поддержки экспорта Ленинградской области в рамках соглашения, подписанного в январе 2020 года. Основным направлением её является реализация экспортного потенциала предприятий и формирование системного подхода к структурированию экспортного проекта – от выбора зарубежного рынка до расчета оптимального логистического маршрута, минимизации рисков, снижения издержек.

Вступительный этап включает в себя вопросы жизненного цикла экспортного проекта, основы проектной деятельности и формирование устава экспортного проекта, а также мерам государственной поддержки. Первый модуль программы пойдет 27-28 августа, и будет посвящен вопросам выбора рынка и поиску покупателей.

Варвара МИХАЙЛОВА



## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

● Навстречу Дню знаний



Самые важные годы своей жизни человек проводит в школе. Именно здесь он находит настоящих друзей, определяется в выборе своих увлечений, впервые сталкивается с жизненными трудностями и радуется своим первым победам.

Мне повезло, ведь я учусь в замечательной восьмой школе. Это особый мир учеников и учителей, в котором каждый куда-то спешит. Чувствую, как, переступив школьный порог, оказываюсь в этом потоке и плыву, соблюдая свое направление.

В моей школе мне нравится все, но больше всего - люди. У нас замечательные учителя! Благодаря нашим педагогам, мы постигаем самую важную науку: быть честными, добрыми, умело общаться, по-настоящему дружить.

И если кто-то скажет, что в городе Подпорожье есть более современ-

ные, более комфортные школы, я не буду спорить. Есть. Но если меня спросят: «Какая она, школа твоей мечты?», я с гордостью отвечу: «Это моя родная школа № 8».

Школьные годы – это та счастливая пора, которой, кажется, никогда не придет конец. А когда она закончится, и ты станешь человеком самостоятельным, вдруг поймешь, что детство уже никогда не вернется, и начинаешь с ностальгией вспоминать особенно интересные моменты школьной жизни.

Школьная жизнь сосредоточена не только на уроках, она наполнена множеством ярких событий. Ученики совместно с учителями готовят праздничные номера и большие концерты, чтобы мы получили бурю эмоций и большую порцию воспоминаний.

Я считаю свою школу одной из

лучших школ страны. Прежде всего, потому, что в нашей школе работают самые мудрые, опытные и искренне преданные своему делу учителя. Те люди, которые ежедневно приходят сюда на рассвете, а уходят вечером, проверив тетради и заполнив журналы. Они всегда идут нам навстречу и готовы помочь в любую минуту. Неважно, не понял ты какую-то тему, задание или хочешь получить взрослый совет – к нашим учителям всегда можно обратиться, зная, что они непременно подскажут, где и как лучше поступить.

Если бы мне пришлось перевестись в другую школу, то мне бы не хватало моих замечательных одноклассников, с которыми мы стали, своего рода, семьей – такой большой, необычной, временами странной, но все-таки семьей.

**Вадим ГРУБЫЙ,**  
ученик 11 класса школы №8



## Точка роста - новые технологии



Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» был создан в 2019 году на базе Винницкой школы-интерната

в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с целью воспитания

гармонично развитой и социально ответственной личности, посредством обновления содержания, технологий и методов обучения.

Четыре педагога школы прошли обучение по программе повышения квалификации «Гибкие компетенции проектной деятельности». В летний период были отремонтированы и оформлены в фирменном стиле два кабинета, закуплено оборудование в соответствии с техническими требованиями.

В сентябре состоялось торжественное открытие Центра «Точка роста».

Педагоги, работающие в Центре, продолжили обучение на базах Новгородского кванториума и МЧС, одновременно осваивали 3D принтер, квадрокоптеры, очки виртуальной реальности, интерактивную панель, новые наборы ЛЕГО и другое оборудование.

## Учителями славится Россия

В преддверии нового учебного года хочется рассказать о замечательных педагогах нашей школы, для которых текущий год стал юбилейным.

В мае 2020 года отметила свой славный юбилей ветеран педагогического труда Галина Ивановна Андреева, возглавлявшая более двадцати лет школу №1 в должности директора. В непростые девятилетние годы ей удалось сохранить и саму школу, и её самобытность. Школьный коллектив ценил (и ценит сейчас) доброжелательность, оптимизм, обостренное чувство ответственности и справедливости Галины Ивановны.

Уютная, интеллектуальная атмосфера школьной библиотеки не случайно привлекает наших учеников, ведь во всём чувствуется профессионализм, забота и внимание нашего другого юбиляра - библиотекаря Людмилы Александровны Савиновой. Своевременное и полное обеспечение учебниками, оформление тематических выставок, проведение конкурсов и библиотечных уроков - всё это плоды её добросовестного труда.

В августе празднует свой юбилей учитель русского языка и литературы Марина Леонидовна Лангуева. Сложный предмет, каким, несомненно, является словесность, становится не столь мудрёным, если его преподаёт увлечённый своим делом педагог. А сколько сил и времени отдаёт учитель школьному музею! Благодаря Марине Леонидовне музей Героя Советского Союза Валерии Гнаровской не раз становился победителем в конкурсах, а наши ученики занимали призовые места в состязаниях экскурсоводов. Полная идей и энтузиазма Марина Леонидовна умеет зажечь и своих подопечных. Победа Николая Чекир в конкурсе «Я-гражданин России» подтверждает это.

Полноценных уроков химии или физики не получится без помощи лаборанта. Именно благодаря не-

устанной заботе нашего юбиляра Людмилы Ивановны Харитоновой на уроках естественных наук нет недостатка в наглядности и зрелищности. Спокойствием духа и чудесным чувством юмора щедро делится юбиляр с коллегами и учениками.

Учитель начальных классов Людмила Леонидовна Меренова также отметила круглую дату в 2020 году. Вот уж поистине огромная ответственность у педагога: ввести ребенка-несмышлёныша в необъятный мир знаний. И Людмила Леонидовна справляется с этим на «отлично»! На её счету уже шесть выпусков из четвёртого класса. Любознательность, настойчивость, дружелюбие, умение работать сообща отличают учеников Людмилы Леонидовны.

В начале нового учебного года хочется также поблагодарить наших учителей за преданность своему делу и верность школе имени А. С. Пушкина. В конце августа исполняется 30 лет педагогической деятельности двух прекрасных педагогов, учителей начальных классов Татьяны Леонидовны Москалевой и Светланы Анатольевны Бесплюк. Учителство - это действительно их призвание. Интеллигентность, ответственность, умение найти подход к каждому ребёнку объединяет этих двух прелестных женщин. Вот почему к ним в класс с такой охотой записывают детей родители!

Поздравляем от всей души дорогих юбиляров, уважаемых коллег и всю педагогическую общественность с Днём Знаний! Желаем радужного вдохновения, новых творческих побед, жизнелюбия, счастья, любви, здоровья. Для всех нас новый учебный год — это новый путь, новые лица и новые волнения! Пусть этот день обрадует нас ясной погодой, счастливыми глазами и искренними улыбками детей. Удачи в новом учебном году и легкости.

«Точка роста» эти педагоги делились своим опытом с коллегами. Для учащихся школ района во время каникул в Центре проводились занятия.

Педагогический коллектив школы решает задачи не только обновления содержания предмета «Технология» и дополнительных образовательных программ, но и внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, отвечающих современным техническим возможностям и запросам общества и государства. Создание Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» - это начало дальнейшего пути по обновлению образования.

**Коллектив Винницкой школы-интерната**



## Как мы осваивали дистанционное обучение

До перехода на дистанционное обучение, когда учителя и ученики взаимодействуют между собой на расстоянии посредством Интернет-технологий, казалось, что цифровые технологии всегда присутствовали в нашей жизни и мы успели овладеть ими в совершенстве. Но, когда такое обучение перестало быть альтернативой и стало единственным вариантом, мы ощутили, что работать в сети намного сложнее.

Для себя мы сразу определили, что будем вести онлайн уроки через приложение ZOOM и на учебных платформах «Мобильное электронное образование», «Московская электронная школа», «Учи.ру», «Якласс». Социальная сеть «В Контакте» позволила сохранить живое общение между учителями, учениками и родителями. Онлайн уроки через приложение ZOOM мы посчитали более приоритетными, так как могли наглядно объяснить новый материал, видеть лица своих учеников, задавать им вопросы и получать ответы.

Итак, дистанционное обучение началось. Первая неделя была самой трудной. Нужно было время для того, чтобы адаптироваться и учителям, и детям к такому режиму работы. Но вместе с тем коллеги с интересом включились в новый формат и с каждым днем совершенствовали свою работу в роли онлайн-преподавателей. И родители, и дети, и сами педагоги понимали, что для полноценного погружения в новую реальность требуется время. Главное, мы старались использовать это время конструктивно и всегда оставаться на связи. Мы искали пути, чтобы в ходе работы не потерять ни одного ученика, делились друг с

другом опытом, вместе отвечали на возникающие вопросы, создали беседу «Учительская» ВК.

У некоторых учащихся были технические неполадки. Это связано прежде всего с массовым переходом на дистанционное обучение и возможностями их Интернета. Но и учащиеся, и родители привыкли к онлайн урокам достаточно быстро и работа пошла слаженно. Мы старались помочь каждому.

Выражаем огромную благодарность родителям, которые помогали нам, контролировали выполнение работ учениками и высылали фотоотчеты. А главное: родители понимали необходимость обучения и воспитания, всячески поддерживали учителей, классных руководителей. Благодаря их помощи, наши учащиеся участвовали в различных конкурсах, акциях и мероприятиях, проводимых школой и районном дистанционно, таких, как «Звезда в окне», «Азбука Победы», «Музей онлайн «Реликвия семьи», «Бессмертный полк», автопробег, «Забвению не подлежит», «Последний звонок» и другие.

Спасибо большое нашим учителям за проявленный профессионализм, мобильность, умение работать в команде, быть на связи все 24 часа с детьми, родителями.

Несомненно, каждый понимает, что дистанционное обучение лишь необходимая и временная мера, принятая на время пандемии. Ничто не заменит живого общения детей и учителей! А самое главное, что благодаря карантину все поняли, как это хорошо учиться и ходить в школу!

**М. Ю. ШАХОВА,**  
директор школы № 3

## Дети – главное в её жизни

Вот уже более тридцати пяти лет каждый день торопится к своим ребятишкам воспитатель группы продленного дня Никольской основной школы №9 Валентина Аттуровна Анисимова, и если она переступила школьный порог, то все знают, что день пройдет интересно и замечательно.

Когда-то Валентина Аттуровна совсем молодой девушкой приехала в наш Подпорожский район после окончания педагогического училища и стала работать воспитателем в детском садике «Кораблик» поселка Никольский. С первого года ее деятельности коллеги по работе отмечали в ней старательность, целеустремленность, обостренное чувство справедливости, порядочность и скромность, постоянное стремление к творчеству и инновациям. С улыбкой и радостью вспоминаются Валентине Аттуровне ее первые шаги на педагогическом поприще, ее воспитанники, ставшие теперь уже бабушками и дедушками. Когда-то они ждали с нетерпением свою любимую воспитательницу как главного направляющего и координатора деятельности, делились с нею своими сокровенными секретами, старались не огорчать и не обижать, часто признавались в любви к ней. Она же в ответ дарила им всю себя, свою энергию, теплоту и заботу. Прошло время, уже успели вырасти и обзавестись семьями свои собственные дети, их дома наполнились радостным смехом любимых бабушкой внуков... Находясь рядом с ребятами, Валентина Аттуровна, не замечает усталости, и несмотря на свой юбилейный возраст, она до сих пор остается такой же живой и непоседливой, юной душой, не смотрит на пролетевшие стремительно и незаметно годы. Часто ей вспоминается, как она пришла в никольский детский садик, где проработала 14 лет, а затем, поддавшись уговорам, перешла на должность воспитателя группы продленного дня в школу. Она никогда и не думала, что будет работать с детьми постарше, так как считала своим призванием – воспитание дошколят и всегда с огромным удовольствием занималась с малышами. Но жизнь

распорядилась по-другому. Сегодня она с усмешкой говорит, что и не думала тогда она о том, что останется в школе: «пришла на три месяца, а задержалась так надолго». Сейчас же благодарит судьбу за такой подарок – любимую работу.

Валентина Аттуровна – опытный воспитатель, она сразу профессионально видит и чувствует внутреннее содержание ребенка, старается поддержать в каждом таланты и развить способности, решить волнующие воспитанников проблемы, вовремя что-то важное подсказать, чем-то помочь. Ее ученики спокойны, ведь рядом их доброжелательная и уверенная в себе наставница, способная научить и защитить, мягко пожуришь и пожалеть. Да и как же иначе? Если ты выбрал эту нелегкую специальность воспитателя, значит ты способен и должен отдавать себя без остатка тому, кого доверили тебе родители. Валентина Аттуровна всегда считала и уверенно об этом говорит сейчас, что дети – главное в жизни. Рядом с таким опытным взрослым человеком каждый из детей ощущает себя значимым и важным, благодаря ее сердечному импульсу передается опыт и вселяются уверенность и самоуважение в маленьком человеке. В группе продленного дня школьники не просто старательно делают домашнюю работу и гуляют все вместе, но и на занятиях с Валентиной Аттуровной проявляют все свои дарования: поют, танцуют, инсценируют, играют, читают стихи. Долгие годы, работая в паре с учителем начальной школы и своей подругой Людмилой Ивановной Чешегоровой, Валентина Аттуровна вела хореографическую студию «Каблучок». С танцевальными номерами, подготовленными в течение учебного года, юные танцоры неоднократно выступали на школьных праздниках, принимали участие в районных фестивалях художественной самодеятельности «Волшебный калейдоскоп» и «Забвению не подлежит». А как радуются и педагог, и дети результатам своего труда и совместным успехам!

Школа немислима без воспитательной работы, и Валентина Атту-

ровна идет в ногу с современными требованиями. Приоритетным в ее деятельности является воспитание детей. Много бессонных ночей провела она, чтобы разработать и затем провести интересные занятия. В совершенстве владея компьютером, готовила презентации, подбирала видеофильмы, занималась озвучиванием праздников. Вместе с детьми она постоянно участвует в проведении классных, общешкольных и районных мероприятий. Всем кажется, что талантливый воспитатель Валентина Аттуровна – это добрая фея, которая с помощью незримой волшебной палочки умеет превращать мир в чудесную страну сказок, наполненных добротой, радостью и справедливостью. Она не просто выполняет честно и с энтузиазмом свое дело, но и превращает каждое занятие в праздничное событие с фейерверком и восторгом, делает его неповторимым и незабываемым.

Талантливый человек – талантлив во всем. Вот и Валентина Аттуровна, являясь несколько лет начальником летнего оздоровительного лагеря «Улыбка», показала себя как хороший организатор и руководитель. Впрочем, как и в каждом деле, за которое она берется, чувствуется рука мастера. Подтверждением этому ее руководством лагеря неоднократно являлись победителем и призером районных конкурсов среди летних оздоровительных лагерей.

Валентина Аттуровна Анисимова как настоящий педагог не стоит на месте, а постоянно совершенствуется, повышает профессиональный уровень: делится с коллегами опытом работы, дает открытые мероприятия, участвует в методических днях.

Мы рады, что в одном строю с нами такой замечательный человек и воспитатель. В этот юбилейный год хочется не только выразить ей свое уважение и любовь, но и пожелать крепкого здоровья, личного счастья, ярких идей и воплощения задумок, творческих свершений, успехов и побед.

**Педагоги школы № 9,**  
**п. Никольский**

## Преданность профессии



В этом году наш педагогический коллектив школы № 4 им. М. Горького провожает на заслуженный отдых учителя физики Аллу Владимировну Ханееву, педагогический стаж которой составляет 50 лет.

Алла Владимировна родилась в поселке Шугозеро Тихвинского района Ленинградской области в семье служащих: отец – пар-

тийный работник, мать – медик. С 1954 года семья жила на Дальнем Востоке в Амурской области, где юная Алла пошла в школу, а в 1963 году с родителями переехала в Подпорожье. Окончив среднюю школу № 8, Алла Владимировна поступила в Карельский педагогический институт, по окончании которого была направлена на работу

учителем физики и математики в Суккозерскую среднюю школу Муезерского района Карелии.

С 1973 по 2006 год, целых 33 года, она преподавала физику в СПТУ № 19 и была отмечена знаком «Отличник профессионально-технического образования». Вот уже 14 лет Алла Владимировна работает учителем физики в нашей школе.

Опытный педагог прививает детям любовь к своему предмету. Прочные знания по физике для многих стали ориентиром в будущее. Учитель не только в совершенстве знает учебный материал, но и владеет широким арсеналом методических приемов ведения уроков.

Вся деятельность педагога направлена на создание атмосферы творчества, поиска новых форм и методов работы с учащимися. Для ее занятий характерно осуществление глубоких межпредметных связей. Уроки Аллы Владимировны всегда были насыщены интересными фактами из области физики.

Лабораторные работы, проводимые учителем и самими учащимися, позволяли погружаться в удивительный мир естествознания, познавать сложное через простое. Неоднократно педагог проводила мастер-классы, открытые уроки и мероприятия с целью распространения передового педагогического опыта на школьном и районном уровнях. Начитанная, эрудированная Алла Владимировна является прекрасным рассказчиком и собеседником по темам, весьма далеким от физики.

Чуткая, доброжелательная, до глубины души преданная своему делу, она пользуется авторитетом, признанием и уважением в педагогическом коллективе, среди учащихся и родителей.

В браке со своим мужем Анатолием Афанасьевичем (тоже педагогом) Алла Владимировна воспитала двух дочерей: Анну и Татьяну, сына Владимира. Сейчас чета Ханеевых принимает активное участие в воспитании внуков, одна из которых при вы-

боре профессии пошла по стопам бабушки и бабушки.

В 2016 году в честь Всероссийского дня семьи, любви и верности супруги Ханеевы: Алла Владимировна и Анатолий Афанасьевич, которые вместе уже 41 год, были награждены Медалью «За любовь и верность».

Мы все благодарны Алле Владимировне за ее отзывчивость, тактичность, искренность, любовь к детям и преданность профессии.

**Педагогический коллектив**  
**школы № 4 им. М. Горького**





# Театр начинается с маленьких артистов



Все мы знаем, что с малых лет нужно ребенка развивать всесторонне. Ребенок, посещающий театральное объединение, начинает активно познавать окружающий мир, чему способствует игра и перевоплощения. Этому перевоплощению помогает работа объединения «Маленький актер», которое было открыто в дошкольных учреждениях нашего города. Руководит этим объединением педагог дополнительного образования Подпорожского центра детского творчества Ирина Викторовна Шабанина.

Реализуя программу, Ирина Викторовна учит дошколят правильно вести себя на сцене, помогает

перешагнуть через страхи, связанные с публичными выступлениями и произношением речи перед большим количеством людей. При посещении театрального объединения каждый ребенок учится сопереживанию. В ходе занятий дети учатся грамотно говорить и правильно выражать собственные мысли через игры на внимание, память, воображение. Сказки имеют большое значение в развитии наших современных детей. Благодаря сказкам, мы можем научить малыша различать добро и зло, мы закладываем в нем стремление к прекрасному. Дети разыгрывают сказки «Колобок», «Репка», «Сон гномика», а

также создают настольные театры и играют в них. При подготовке к спектаклям активную помощь оказывают воспитатели и родители маленьких актеров, поэтому каждый выход на сцену - настоящий праздник для всех участников образовательного процесса.

Главное преимущество театрального объединения «Маленький актер» — это тот огромный заряд позитива и положительных эмоций, которые получает каждый ребенок, родитель и конечно педагог на занятиях и маленьких спектаклях. Ведь когда творчество доставляет малышу настоящее удовольствие, он чувствует себя счастливым, нужным, и еще с большим удовольствием идет на занятия, а это главное к чему стремится Ирина Викторовна.

Театр — это не только актеры, а ещё и режиссеры, костюмеры, гримеры, сценаристы, операторы. Поэтому перед Ириной Викторовной стоит следующая задача: освоить с детьми все театральные профессии, которые выберут сами дети и реализуют в проекте «Театральные профессии».

Большое желание, оптимизм, доброжелательность и любовь к детям помогают педагогу двигаться вперед навстречу поставленным задачам.

**Коллектив Подпорожского центра детского творчества**

мероприятиях, региональных, муниципальных конкурсах и методических объединениях.

Говоря о работе нашего детского сада, не могу не сказать, что главным приоритетом для нас стала физкультурно-оздоровительная работа. В системе физического воспитания используются как традиционные, так и современные образовательные технологии. Это и учебная работа — физкультурные занятия; физкультурно-оздоровительная работа в режиме дня — утренняя гимнастика, подвижные игры и физкультурные упражнения на прогулках (утренней и вечерней), физкультурная минутка; активный отдых — физкультурный досуг, физкультурные праздники, пешеходные прогулки, экскурсии, прогулки по маршруту (простейший туризм), дни здоровья; самостоятельная двигательная деятельность детей; работа с семьей. С целью создания оптимальных условий для ее осуществления нами ежегодно приобретается современное спортивное оборудование, снаряды и тренажеры, как для зала, так и для размещения на территории детского сада.

Большое внимание в нашем детском саду №1 «Светлячок» уделяется вопросу безопасности детей на улицах и дорогах. Все педагоги проводят целенаправленную работу по обучению детей безопасному поведению.

Система работы включает в себя: занятия по обучению детей правилам поведения на улицах и дорогах; экскурсии и целевые прогулки по улицам города; наблюдение за проезжим транспортом; сюжетно-ролевые игры на дорожную тематику; беседы с инспектором ГИБДД; праздники и развлечения с использованием сказочных персонажей; конкурсы рисунков и поделок на тему «Дорога и мы», «Моя улица», «Самый важный знак»; показы фильмов и мультфильмов по изучению правил дорожного движения; совместную и продуктивную деятельность по изготовлению атрибутов для игр, макетов улиц; инструктажи с детьми по правилам дорожного движения, совместные мероприятия с родителями.

Но лучше всего дети усваивают материал в игре. На участке детского сада, с использованием дорожной разметки, проводятся игры: «Водители и пешеходы», «Дорожные знаки», «Пешеходный переход».

Совсем недавно в нашем детском саду был приобретен «Автотуродок», открытие которого состоялось 15 июня. Воспитателями нашего детского сада

и инструктором по физической культуре Ириной Борисовной Бобовой было подготовлено и проведено развлечение «Правила движения - достойны уважения». Дети с удовольствием, в игровой форме получали практические навыки и умения, необходимые им в жизненных ситуациях на дороге.

Немаловажную роль в образовательном процессе занимает работа с семьей, что является сложной задачей как в организационном, так и в психолого-педагогическом плане. Прежде всего, мы стараемся установить такую форму общения с родителями, которую можно назвать «доверительно-деловым контактом». Чтобы родители стали активными помощниками и единомышленниками воспитателей, мы вовлекаем их в жизнь детского сада, постоянно держим в курсе всех событий. В работе с родителями ориентируемся на современные подходы к сотрудничеству с семьей. Традиционными в детском саду стали конкурсы-выставки поделок из природного материала, из бросового материала, тематические конкурсы совместных детско-родительских творческих работ, фотогазет, коллажей. Нужно отметить, что родители вместе со своими детьми активно подключились к выполнению проектов, за что им огромное спасибо. Впереди у нас много интересных задач, которые нам предстоит решить вместе с родителями наших воспитанников, а также немало интересных открытий. Ведь профессионалами не рождаются, ими становятся.

Детский сад — второй дом ребенка. Постараемся, чтобы этот дом был наполнен добром, светом и гармонией. Ведь наш девиз: «Нам нужно очень постараться дать Детству в Детстве состояться».

От лица всего нашего коллектива поздравляю всех коллег с Днем знаний. Желаю набраться терпения, сил, смелости и упорства для новых открытий, для новых побед и достижений, для новых знаний и стремлений, а также успевать во всех сферах своей жизнедеятельности. Удачи, хорошего настроения, бодрости и позитива на весь этот учебный год!

**Надежда КСЕНОФОНТОВА,**  
заместитель заведующего  
детского сада №1

## Наш детский сад - самый лучший!

«Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, рисунка, фантазии, творчества», — писал Василий Сухомлинский. Мне кажется, что неотъемлемой частью современного детского сада должна быть атмосфера счастья, доброты, тепла, чтобы можно было сказать о нем: «Наш детский сад — наш дом!». Дети бы бежали туда с радостью и не хотели оттуда уходить.

А возможно ли создать такой детский сад и каковы будут его основные приоритеты? Я думаю, что да. Когда начинаешь представлять такое дошкольное учреждение, то сразу перед глазами встает красивое здание с башенками, колоннами, огромными цветочными клумбами, участками, оснащенными самыми современными верандами, детскими городками и спортивным оборудованием.

Скорее всего, это детский сад, в котором ребенку предоставляется больше возможностей: свобода выбора в самовыражении, в развивающей среде, в общении, в направлениях развития. И наши воспитатели во главе с заведующей Екатериной Осиповой направляют свои творческие силы на создание таких условий, в которых ребенок полностью может себя раскрыть. Названием статьи «Наш детский

сад — самый лучший!» не собираюсь умалять авторитет других дошкольных образовательных учреждений нашего Подпорожского района. Для каждого коллектива его учреждение является самым лучшим.

Вот и в моем видении наш детский сад №1 «Светлячок» — это место, где ребенок получает опыт эмоционально-практического взаимодействия со взрослыми и сверстниками в наиболее значимых для него сферах жизни. Мы своей миссией считаем создание необходимых образовательных условий для раскрытия и реализации потенциальных возможностей и способностей личности каждого ребенка.

Каким вырастет человек? Что принесет он в этот мир? Как научить ребенка увидеть красоту природы проникновенно и светло, так, чтобы при этом заговорило чувство прекрасного, зазвенел колокольчик в его душе, возмущающий о зародившемся чувстве красоты окружающего мира? Это зависит и от нас, педагогического коллектива.

Мы хотим, чтобы наши воспитанники выросли добрыми и отзывчивыми, научились бережно относиться ко всему живому, были созидателями, умели ценить прекрасное и доброе, чтобы то, что было ценно во все

времена: Добро, Истина, Любовь, Красота, Взаимопонимание — остались ценностью для наших детей.

Педагоги принимают детей такими, какие они есть, понимают детские заботы и проблемы. Каждый день вместе с ними радуются жизни, учат их общаться и помогают справляться с трудностями, преодолевать неудачи. Одним словом, каждый из нас старается быть им другом, партнером, заботливой мамой и мудрым наставником. И это замечательно, ведь тогда и мы можем смотреть на мир глазами детей.

Одной из важнейших задач управленческой деятельности считаю организацию инновационной деятельности в дошкольном учреждении. Овладев современными информационными технологиями, педагоги создают оригинальные продукты в виде презентаций отдельных тем, дидактических продуктов нового поколения, которые обогащают медиасреду детского сада и активно применяются в образовательном процессе. В качестве учебных компьютерных материалов в нашем детском саду используются иллюстрационные, анимационные и видеоматериалы. Наши педагоги не только успешно применяют новые технологии, но и делятся опытом на открытых





## Каждый день неповторим



Какая самая эмоциональная и уникальная профессия в детском саду? Конечно же, музыкальный руководитель! Музыкальный руководитель – умеет все: петь, плясать, рисовать,

шить, сочинять сценарии и многое другое. Совсем недавно перевоплотилась из воспитателей в музыкального руководителя Надежда Ивановна Цветкова, и сразу же

наши праздники и развлечения стали неповторимы, оригинальны и незабываемы.

Каждый день Надежды Ивановны не похож на предыдущий, ведь ежедневно она вносит что-то новое, интересное и познавательное. Ее отличают любовь к детям, к любимому делу. А сколько у нее свежих и разнообразных идей, творческого замысла

Под руководством Надежды Ивановны дети учатся играть на музыкальных инструментах, развивают певческие и танцевальные навыки.

Все приобретенные знания дети демонстрируют на традиционных праздничных мероприятиях в детском саду. А еще наши воспитанники постоянные участники выступлений на всех концертах в Доме культуры нашего села, участвуют в районной «музыкальной мозаике».

Н. И. Цветкова навсегда завоевала искреннюю любовь детей, уважение коллег и родителей, она по праву получает самую большую в мире награду – детскую улыбку и детский смех.

Впереди новый учебный год и в преддверии праздника хочется поздравить Надежду Ивановну и всех педагогов с наступающим Днем знаний!

**Заведующий МБДОУ  
«Винницкий д/с № 2»  
О. В. ТАРУКОВА**

## Педагог - это призвание!



На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек должен выбрать именно ту, которая радует его и приносит удовольствие. Не у всех в жизни так получается. У нее получилась. Она — воспитатель детского сада Любовь Александровна Гокина.

Окончив Петрозаводское педагогическое училище в 1984 году, молодая, красивая и энергичная девочка пришла работать в детский сад № 11 «Сказка». Молодого воспитателя дети приняли, как свою и полюбили

настоящей, искренней, детской любовью. И с тех пор нет преград в ее работе. Воспитание ребенка – это трудоемкий процесс, а воспитание чужого ребенка – это еще и огромная ответственность! Любовь Александровна об этом не думает, она просто живет своей работой, живет проблемами и достижениями своих воспитанников. Помогает им и радуется вместе с ними. Ее воспитанники – это ее семья. На вопрос: «Почему профессия воспитателя?» ответила: «Я живу детьми». Она

всегда энергична, всегда в хорошем настроении, всегда находится в мире сказочного детства! «А, как же личные проблемы, неужели у вас их нет?», — задали мы ей вопрос. «Они дома! И со мной на работу не ходят», — ответила Любовь Александровна. И правда, она от работы получает огромное удовольствие, море радости. Переживает искренне, со слезами на глазах, каждый раз, когда провожает своих деток в школу. А потом интересуется их достижениями. И таких переживаний у неё было очень много. Это уже не одно поколение. Она постоянно в окружении детей. Ведь она, как магнит, тянет их к себе. У нее замечательная внучка, которая купается во внимании бабушки. Мы спросили: «Не устаете? На работе дети, дома дети?». На что Любовь Александровна ответила: «Дети – это радость, от них невозможно устать».

А сколько игр, конкурсов, сценариев она знает. Сколько придумала сама. У нее дети всегда заняты, всегда при деле. Строят, лепят, рисуют. Она учит своих деток общаться друг с другом, быть отзывчивыми и чуткими. И ей это удается. На вопрос: «Как же вам удается организовать своих воспитанников, ведь их так много?» Любовь Александровна ответила: «Главное, это пример. Они берут пример с меня. Я с ними, как со взрослыми, сформировавшимися личностями». И действительно, детям хочется стать взрослыми, как можно быстрее, а Любовь Александровна выполняет их желание. Воспитатель – это не профессия, это состояние души! И хотим сказать огромное Спасибо Вам, Любовь Александровна, за ваше отношение, за вашу любовь, за ваше понимание к нашим детям!

С таким воспитателем мы уверены, что наши дети в надежных руках!

**Коллектив детского сада №11**

## Профессия как образ жизни



Современный музыкальный руководитель в детском саду — это педагог, психолог, аккомпаниатор, художественный руководитель, хореограф, сценарист, звукооператор, постановщик спектаклей и концертов, оформитель и костюмер в одном лице... Список, можно продолжать, ведь жизнь не стоит на месте. Сменяются поколения детей, меняются их интересы. И чтобы быть интересной для своих воспитанников, знать, чем они «дышат», просто необходимо «держать руку на пульсе времени». Именно такой музыкальный руководитель, Анна Николаевна Самойлова, работает в нашем детском саду.

Как и большинство детей, она была самым обычным ребенком, любила петь и танцевать. Мечтая учиться в музыкальной школе, самостоятельно поступила на класс фортепиано. Окончив ее, не бросила заниматься музыкой и поступила в педагогическое училище на музыкальное отделение. После его окончания, десять лет проработала в школе учителем музыки. После длительного перерыва вернулась к педагогической деятельности, ведь от нее, как и от судьбы не уйдешь. С тех пор она работает в нашем дошкольном учреждении.

Профессия постепенно превращается в образ жизни. И уже в семье никто не удивляется, что своему ребенку перед сном она читает очередной сценарий, или сценку главных героев. Нормой жизни становится вечернее общение «мамы с компьютером». Одним из радостных моментов общения с домочадцами является разучивание новой песни к очередному празднику. Не утомляют ее и бессонные ночи перед утренниками в надежде, что завтра Танечка с Ванечкой наконец-то топнут правой ножкой вовремя... И вот, вчерашний день позади, и

она радуется, как дети исполняют искрящуюся русскую народную плясовую. Еще совсем малыши, но уже могут прослушать и понять классическую или современную музыку, почувствовать ее настроение. А сколько праздников, музыкальных спектаклей, сказок, литературных встреч провела Анна Николаевна. И как приятно когда, после очередного праздника родители благодарят за раскрытые таланты в их детях. Вот та награда за волнение, хлопоты музыкального руководителя.

Анна Николаевна неоднократно участвовала в районном фестивале детского музыкального творчества «Музыкальная мозаика», является участником конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года - 2020» и Форума педагогических идей и инновационных практик. По ее словам это дает возможность подвести итоги очередного этапа педагогического пути, проявить и испытать себя, поделиться с коллегами своими ощущениями и полученным опытом, и открыть для себя новые возможности и интересы в профессиональной деятельности.

О Анне Николаевне можно сказать много хороших слов: трудолюбивая, энергичная, внимательная, отзывчивая, она не просто любит детей, она с ними дружит. Они доверяют ей свои секреты и мечты. Как говорит сама Анна Николаевна: «Да, с ними шумно, хлопотливо. Но как же пусто и токсично без их ежеминутных вопросов, гвалта, криков, беготни. Как одиноко без их светящихся глаз, которые рады тебя видеть. А как сладостны мгновения гордости за успехи своих воспитанников! Ведь это не «я» и «дети» выучили потрясающий танец, а Мы ВМЕСТЕ усердно трудились».

**Коллектив  
детского сада №9**



## Взывать к прекрасным порывам души



**Воспитание – это «питание» души и сердца ребенка всем самым возвышенным, благородным и прекрасным, имея ввиду то прекрасное, доброе, гармоничное, что вызывает радость, удовлетворение, восторг.** «Воспитание искусством – необходимое условие всестороннего и гармоничного развития личности» - это стало основным девизом педагогов детского сада № 15.

Через искусство ребенок открывает для себя мир художественных образов. Детей очень привлекает и вызывает живой эмоциональный отклик все то, что можно назвать «чувственным обликом мира». Занимаясь различными видами искусства, дети приобретают эстетический опыт, связанный с чувственным восприятием.

Под эстетическим опытом педагогов понимают именно опыт общения

с произведениями искусства, то есть с жизнью, уже преобразованной другим человеком, художником (писателем, музыкантом, артистом). В нашем детском саду в целом, уделяется пристальное внимание технологии интеграции, синтезу различных видов искусств: музыкальному, изобразительному, литературно-художественному. В музыкальном зале всегда слышны детские голоса. Музыкальный руководитель А. Н. Кочанова и педагог дополнительного образования А. В. Рафаенкова активно ведут работу по знакомству детей с творчеством композиторов, слушанию классической музыки и детских песен, обучению игре на музыкальных инструментах, основным музыкально-ритмическим движениям, разучиванию и постановке танцев, музыкальных спектаклей.

В ноябре 2019 года юные артисты подготовительных групп (педагоги Н. С. Урусова, Е. В. Иванова, Д. Ю. Школаберда, И. П. Галашова) продемонстрировали свои способности в ходе районного методического дня перед педагогами дошкольных образовательных учреждений. Дети представили музыкальный спектакль «Мойдодыр», где они с удовольствием перевоплотились в героев любимой сказки.

В детском саду проводится работа под девизом «Связь поколений»

по созданию благоприятной социально-психологической среды для детей, пожилых людей и инвалидов с комплексным центром социального обслуживания населения «Отрада». В прошедшем году были проведены совместные культурно-досуговые мероприятия: по мотивам русской народной сказки «Гуси-лебеди», по патристическому воспитанию «Урок России», «Новый год». Тема театрального искусства стала темой годового проекта воспитателей Л. К. Володченко и В. А. Степановой. Педагоги не стремятся к созданию больших, сложных спектаклей – пусть это будет маленькая сказка, небольшая сценка, разыгранная с помощью детских игрушек, или короткий спектакль картинок или театра петрушек на ширме. Важно, чтобы такие показы проводятся систематически. Участвуя в театриализованной деятельности, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии, и всякую свою выдумку, впечатлительные из окружающей жизни детям хочется воплотить в живые образы и действия. Они играют любые роли, стараясь подражать тому, что видели и что их заинтересовало. Каждый день наши воспитанники рисуют, конструируют и лепят. Режим самоизоляции не стал помехой для развития у детей творческих способностей и раскрытия

потенциала каждого ребенка. С помощью дистанционных образовательных платформ педагоги, дети, родители вместе познавали, играли и творили.

Малыши под руководством педагога ясельной группы О. А. Михайловой и с помощью родителей провели дистанционно конкурс «Карантиночка» и сделали открытки для врачей.

Ребята под руководством Т. О. Люпиной, В. А. Родичевой, Н. С. Урусовой, Е. В. Ивановой, Д. Ю. Школаберды, И. П. Галашовой, В. А. Степановой, Л. К. Володченко, О. В. Звонаревой, О. А. Михайловой, Е. А. Тараниной, М. А. Кочиной, А. В. Голубош, Н. А. Кузьминой приняли участие во всероссийских и муниципальных творческих конкурсах: «Дорога и мы», «Неопалимая купина», «Мое мирное детство», «Спасибо за наше счастливое детство», «Защитникам Родины посвящается», «День Победы», «Гордость России», «Мы о войне стихами говорим», «Мое мирное небо».

Соприкасаясь с миром искусства дети более эмоционально откликаются на явления жизни и природы, могут выражать свои чувства, мысли с помощью цвета и линий, звуков, пластики и движения, у них повышается уровень творческих способностей.

## Детский сад безграничных возможностей

Практически в каждый детский сад посещают дети, которые имеют ограниченные возможности здоровья. Сегодня задача государства и общества – сделать так, чтобы все дети могли получить образование и жить максимально полноценно, вне зависимости от возможностей здоровья.

Когда говорят об обучении детей с ОВЗ используют два термина «интеграция» и «инклюзия». В чем разница? Интеграция предполагает, что ребенок должен адаптироваться к образовательной системе, а инклюзия предусматривает адаптацию системы к потребностям ребенка.

При интеграции ребенок с особенностями в развитии должен осваивать образовательные нагрузки наравне со всеми. Если он не справляется, то уходит, образовательная система при этом не меняется.

Инклюзия - более гибкая система. Она основана на том, что все дети разные, что они не должны отвечать нашим требованиям и стандартам, но при этом все могут учиться. Это значит, что каждое учреждение дошкольного образования должно быть предназначено для обучения любого ребенка, приспособиться к различным нуждам всех детей. Служба инклюзивного образования нашего детского сада предоставляет непрерывную комплексную помощь детям с особыми образовательными потребностями.

В нашем саду обучаются дети дошкольного возраста с проблемами зрения, с тяжелым нарушением речи, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, а также их здоровые сверстники.

На сегодняшний день ряд мероприятий по выполнению рекомендаций комиссии по обследованию доступности объектов социальной инфраструктуры выполнены. На-

пример, на создание в детском саду безбарьерной среды с 2015 г. по 2018 г. реализовано 3 655 835 рублей, из них - 3 038 761 руб. из областного бюджета; 269 800 руб. – из муниципального бюджета и продолжается по сегодняшний день. После выполненных мероприятий по реконструкции помещений, основанных на принципе «разумного приспособления», показатель доступности достиг уровня «доступен частично». Благоустроена территория детского сада: установлен специальный спортивно-игровой комплекс, предназначенный для использования детей-инвалидов и для детей с ОВЗ, беседка, прогулочные веранды, крытые песочницы, малые игровые формы, разработаны цветники. Особое внимание мы уделяем специальной образовательной среде. Для детей с ограниченными возможностями здоровья в комплексе созданы специальные образовательные условия:

- разработаны две специальные образовательные программы для обучающихся с ОВЗ (АООП);
- создана система комплексного психолого-педагогического и социального сопровождения, куда входят комплексная помощь специалистов и коррекционно-развивающие и компенсирующие занятия;
- используются специальные приемы организации учебно-познавательной деятельности;
- адаптация наглядного учебного материала (ориентиры в таблицах, цветовая маркировка, выделение последовательности действий);
- учет индивидуальных особенностей (скорость переработки информации, темповые характеристики деятельности, утомляемость);
- адаптирована система оценки планируемых результатов освое-

ния Образовательной программы;

- создан особый пространственно-временной режим (увеличение времени, организация внешней среды, дополнительные маркировки);

- введение специальных приемов организации процесса оценки достижений (дополнительная ориентировка в задании, предупреждение утомления, помощь в распределении времени);

- организация группового пространства (зонирование игровой и образовательной деятельности);

- используются специальные приспособления для снятия зрительного напряжения и профилактики зрительного утомления (настенные лабиринты, офтальмо тренажеры);

- специальная рассадка детей (по зрительному диагнозу);

- специальный режим посещения занятий (щадящий режим);

- дозирование учебной нагрузки (уменьшение объема выполняемых заданий);

- медико-реабилитационные и восстановительные мероприятия;

- использование специальной аппаратуры (иллюзион, мускулотренер, синоптофор, ручеек, набор пробных очковых линз, амблиокор со специальными компьютерными программами; плеоптическое лечение)

- оборудованы кабинет охраны и развития зрения и массажный кабинет.

Воспитанников обучает 4 коррекционных педагога, что составляет 36% от всех педагогов детского сада. Это два учителя-логопеда, педагог-психолог, учитель-дефектолог (тифлопедагог). Все коррекционные педагоги имеют высшее дефектологическое образование.

Для каждого ребенка выстраивается индивидуальная образовательная траектория, которая позволяет проектировать среду

обучения, подходы к обучению, результат обучения, предусматривать социально-развивающую деятельность и систему коррекционной работы по компенсации нарушения.

С целью создания дополнительных условий для обучения детей активно использует потенциал сетевого взаимодействия. Осуществляется комплекс образовательных мер совместно с социальными партнерами:

- МОУ ДО «Центр детского творчества»;

- Подпорожский краеведческий музей;

- МБУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»

Сетевое взаимодействие осуществляется в различных формах: беседы, деловые игры, консультации, практикумы, занятие-игра, экскурсии, театральная деятельность.

Совокупность созданных усло-

вий (организационных, материально-технических, кадровых, психолого-педагогических) дают возможность ребенку с особыми потребностями в условиях детского сада быть в коллективе сверстников, обеспечивать непрерывность получения образования и предоставления коррекционно-педагогической помощи и комплексного сопровождения специалистов, позволяют достичь успешной социализации, адаптации и подготовки к обучению в школе.

Детский сад всегда открыт новым воспитанникам, которых мы ждем и в этом учебном году!

**Н. Ю. ХАБИБУЛИНА,**  
Заведующий МБДОУ  
«Подпорожский детский сад  
№29 комбинированного вида»





### Продаю

1-комната в 3-х к.кв-ре, ул.Исакова д.10 2/5 эт.  
Тел.8-921-343-96-14

комнату, 17,2 м, в 2-комн. кв-ре, пр. Ленина, д. 11, 3/5-эт.  
Тел. 8-960-270-72-47.

1-комн. кв-ру, 32кв.м, ул. Исакова д.23 1/2 эт., цена 7000р.  
Тел. 8-911-273-37-99 Анастасия  
8-931-007-82-39 Наколай

1-комн. кв-ру, пр. Ленина, д. 24, 4-эт.  
Тел. 8-953-151-81-62.

1-комн.кв-ру. пос.Никольский, пр. Речного флота,24, 5/5эт.  
Тел. 8-921-343-96-14

1-комн.кв-ру. Пос.Никольский, ул. Сосновая 5, 5/5эт  
Тел. 8-921-343-96-14

1-комн.кв-ру. Пос. Важины, ул. Школьная, д.5, 5/5 эт  
Тел. 8-921-343-96-14

1 комн. кв-ру. пр. Ленина, 13;  
Тел. 8-921-590-23-17

1 комн. кв-ру. ул. Строителей, 76, 4/5 этаж;  
Тел. 8-921-590-23-17

2-комн.кв-ру. ул.Волховская 2/5-эт.  
Тел. 8-911-082-89-67  
Тел. 8-911-976-40-66

2-комн. кв-ру, пр. Ленина д.28 2/5 эт.  
Тел. 8-905-265-41-37

2-комн. кв-ру или сдаю, ул. Красноармейская, д. 9, 1/5-эт. Цена 900 тыс. руб. (требуется ремонт) или сдаю.  
Тел. 8-981-836-66-75.

2-комн. благ. кв-ру, 49,6 кв. м, п. Вознесенье, ул. Лесная, д. 32, 3/3-эт., лоджия  
Тел. 8-921-415-46-12.

2-к.кв-ру. ул. Комсомольская д.7 2/4,эт.  
Тел. 8-963-309-94-19

2-комн.кв-ру.ул. Конституции, 1а, 3/4 этаж;  
Тел. 8-921-590-23-17

2 комн. кв-ру. ул. Волкова, 27, 1/5 этаж.  
Тел. 8-921-590-23-17

2 ком.кв-ра в дер. доме пер.Новый д.4  
Тел. 8-921-343-96-14

3-комн. благ. кв-ру, ул. Комсомольская, д. 2, 4/5-эт., с ремонтом  
Тел. 8-921-182-80-22.

3-комн.кв-ру пр-т Ленина 30.4/5эт.  
Тел. 8-921-095-00-58

3-комн.кв-ру п.Никольский Речного Флота 24 5,5эт.  
Тел 8-921-637-49-16

3-комн.кв. в дер.доме, зем.уч-к 9 сот. ул.Железнодорожная  
Тел. 8-921-637-49-16

4-комн. кв-ру, пос. Никольский, ул.Сосновая 5, улуч.пл-ки, 5/5 эт.  
Тел. 8-921-637-49-16

4-комн.кв-ру. ул. л. Комсомольская, 2, 1/5 этаж;  
Тел. 8-921-590-23-17

Дом с уч-ком дер. Чур-Ручей около Ярославич  
Тел. 8-953-151-81-62

дом с уч-м, Варбегу, ул. Новгородская, 500 тыс. руб.  
Тел. 8-981-741-05-26.

Дом, уч-к 12 сот. Новая Деревня, ц.400 тыс  
Тел. 8-9216374916

Дом, уч-к 12,5 сот.Подпорожье Валдома, берег Свири

Тел. 8-921-637-49-16

Дом, уч-к п.Важины ул. Луговая д.13  
Тел. 8-921-575-92-67

Дом в д.Заозерье пер. Дачный д.3а, 15 сот.  
Тел. 8-921-575-92-67

Садовый дом, СТ «Граждановка»  
Т.921-343-96-14

Зем. уч-к 15 соток, д. Мятусово, ул. Жаворонковая, 27;  
Тел. 8-921-590-23-17

Зем.уч-к ул.Труда д.40, 17 соток.  
Тел. 8-921-575-92-67

Земельный Участок в д. Усланка, новая баня  
Тел. 8-921-343-96-14

Земельный Участок д.Шангостров берег озера  
Тел. 8-921-637-49-16

Участок 10 сот. д.Курново ул. Прибрежная д.5, цена 350 т.руб.  
Тел. 8-905-265-41-37

Участок ИЖС 16 сот.Пертозеро.Линия.  
Тел. 8-921-095-00-58

гараж у частной заправки  
Тел. 8-911-137-49-33.

Datsun ON-DO 2018 г. в., пробег 42 500, цена 360 000 руб., торг  
Тел. 8-981-801-62-64, Александр

Пианино.Цена договорная  
Тел. 8-921-550-09-08

2-2

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от 350 руб. м<sup>2</sup>  
(собственное производство, гарантия 10 лет на все потолки)  
**ОКНА пвх ВЕКА,**  
**ЛОДЖИИ (САЙДИНГ, ОТДЕЛКА)**  
**ДВЕРИ (ВХОДНЫЕ, МЕЖКОМНАТНЫЕ)**  
Тел.: 8 (911) 098-19-19,  
8 (965) 098-88-83.

4-3

Требуется медсестра в стоматологическую клинику. Желательно с опытом работы. Исполнительная, обучаемая, пунктуальная. З/п 25000 руб.  
Тел. 8(921)-001-06-01

**СПБ «ЦЕНТР СЛУХОПРЕЗЕРВАЦИИ»**  
26 августа с 13.00 до 14.00  
**УСЗН – Соцзащита**  
(пр. Ленина, д. 26)  
**Консультации,**  
**компьютерный подбор**  
**Индивидуальная настройка**  
**Проверка слуха +**  
**Аудиограмма**  
**Выезд на дом по записи**  
Тел.: 8-921-423-89-40  
**Батарейки 1 уп. – 200 руб.**  
**Аппараты – от 7 000 руб.**

**РЕМОНТ стиральных машин и холодильников на дому.**  
Тел. 8-921-796-72-48.

10-1

Куплю старинные: иконы и картины от 60 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики.  
Тел. 8-920-075-40-40.

6-1

### Прогноз погоды с 22 по 27 августа

	22 авг сб НОЧЬ	22 авг сб ДЕНЬ	23 авг вс НОЧЬ	23 авг вс ДЕНЬ	24 авг пн НОЧЬ	24 авг пн ДЕНЬ	25 авг вт НОЧЬ	25 авг вт ДЕНЬ	26 авг ср НОЧЬ	26 авг ср ДЕНЬ	27 авг чт НОЧЬ	27 авг чт ДЕНЬ
Облачность, осадки												
Температура воздуха, С°	+18	+23 +24	+17 +18	+21 +23	+15	+20 +21	+12	+18	+13	+18 +19	+13 +14	+19 +20
Ветер, метр/сек	Ю 3,4	Ю 4,1	Ю-З 2,4	Ю 3,0	Ю-З 1,7	Ю-З 2,3	Ю-З 2,2	З 2,6	Ю 2,0	Ю-З 3,5	Ю 1,8	Ю-З 2,6

**СКИДКА НА ЗАКАЗ ОЧКОВ**  
в новых очках за новыми знаниями

**СКИДКА -15%**  
10.08.2020 - 30.09.2020

**ШКОЛЬНИКАМ ДОШКОЛЬНИКАМ СТУДЕНТАМ, УЧИТЕЛЯМ**  
Пора купить очки!

**оптика**  
низкие цены здесь пр. Ленина д. 12

Ветеринарный врач, опыт работы 30 лет, специализация по мелким животным, осуществляет выезд на дом для оказания помощи больным животным.  
Цены ниже государственных. Вакцинации, стерилизации, кастрации.  
Тел. 8-911963-19-34.

6-1

Огромное спасибо хочу сказать Рябовой Светлане Викторовне, Бубликовой Анне Васильевне, Алексеевой Галине Павловне. за помощь, за отзывчивость Вашей души доброту Вашего сердца. Искренне благодарю за усилия и старания ради меня, за беспокойство и понимание. Желаю Вам всего хорошего в жизни, светлой удачи на пути и любимых людей рядом.  
**Васихина Тамара Александровна.**

**ТЕПЛИЦЫ**  
(ул. Исакова, д. 18)  
**Усиленный каркас**  
(оцинковка, шаг 0,65)  
3x4 – 13900 руб.  
3x6 – 17900 руб.  
Удобная ширина теплиц – 2 м, 2,5 м, 3 м  
**ТЕПЛИЦА «КАПЕЛЬКА» – В НАЛИЧИИ**  
Тел.: 2-20-91, 8-911-039-75-81.  
Доставка бесплатная

4-1

МУП ПМР «ИПК» «Свирские огни» предлагает услуги по распечатке фотографий с обработкой на фотобумаге, календарей с вашим фото

Формат	Цена (руб.)
А 6 (10x15)	5,00
А 4	20,00

**КАССА** СОЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ  
взаимопомощи

**НОВИЧКАМ 5000Р**  
2 недели без процентов!  
Вместе в трудную минуту!

**ЗАЙМЫ** БЕЗ СТРАХОВОК И КОЛЛЕКТОРОВ!  
г. Подпорожье, ул. Свирская, д. 50  
8-911-942-29-27

Срок проведения стимулирующего мероприятия (Акции) «Вместе в трудную минуту» - с 01.07.2020г. по 30.09.2020г., включительно. Организатор Акции ООО МКК «КВ Пятый Элемент Деньги», ОГРН 1154025001316, рег.№ в реестре МФО 651503029006503. Подробная информация об организаторе стимулирующего мероприятия «Вместе в трудную минуту», о правилах его проведения, количестве призов по результатам такого мероприятия, сроках, месте и порядке их получения на сайте www.5element-money.ru и в офисе Организатора Акции. Займы предоставляются ООО МКК «КВ Пятый Элемент Деньги», рег.№ в реестре МФО 651503029006503.

Реклама

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция за содержание рекламы ответственности не несет.

**4 сентября (пятница)**  
в ДК г. Подпорожье состоится выставка-продажа **ЖЕНСКИХ КУРТОК, ДРАПОВЫХ ПАЛЬТО И ПОЛУПАЛЬТО** производства фабрик Твери и Москвы.  
Актуальные модели, высокое качество, приемлемые цены, скидки пенсионерам.  
Ждём Вас 4 сентября с 10.00 до 17.00

Реклама

**ULTRA** ОКНА ГАРМОНИЯ  
Подпорожье, ул. Свирская, д. 50  
8 (81365) 3-00-70, 8 (960) 233-15-66

**ДВЕРИ межкомнатные и входные**  
ЭЛЬСДОРФ ИНСБРУК ВЕСТФАЛИЯ  
ЕЩЕ БОЛЬШЕ АКЦИЙ НА НАШИХ САЙТАХ: **DVERIGM.RU** **OKNAGM.RU**  
ручка в подарок при покупке межкомнатной двери

12-620P 15-100P 24-750P  
10 096P 12 082P 19 800P

ОКНА • БАЛКОНЫ  
ЖАЛЮЗИ • РОЛЛЕТЫ  
МЯГКИЕ ОКНА • ДВЕРИ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
БЕСПЛАТНАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ  
8 (800) 333-57-56

Реклама

11-6

Главный редактор МУП ПМР «ИПК» «Свирские огни» В. Б. Кемпи Тел. 2-20-88.

ISSN 2313-4577



T. 2200.

Учредители: Комитет по печати Ленинградской области, администрация муниципального образования «Подпорожский муниципальный район Ленинградской области», муниципальное унитарное предприятие Подпорожского муниципального района «Информационно-полиграфический комплекс «Свирские огни». Регистрационное св-во ПИ № ТУ 78-00554 от 16.04.2010 г. Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Подписной индекс – ПИ882. Цена свободная.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 187780, г. Подпорожье, Ленинградская обл., ул. Исакова, 3. E-mail: svogni@mail.ru  
ТЕЛЕФОН: рекламный отдел – 2-45-70.  
ООО «БОКСИТОГОРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ»: Лен. обл., г. Бокситогорск, ул. Заводская, д. 22. ЗАКАЗ № 195.

Номер подписан 19.08.2020 г. Время подписания в печать: по графику – 12.00, фактически – 12.00.

Газета выходит по пятницам.